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Уважаемые господа!

Перед вами каталог третьего «книжного» аукциона аукционного дома «Кабинетъ». 

После первых торгов прошел год. За это время антикварный книжный рынок в мире и в 

стране изменился кардинально. Спрос и мода на русское искусство захлестнули и этот 

рынок. Резко выросли цены, почти пропали раритеты.

При этом нельзя не отметить некоторые необычные тенденции. Например, 

неожиданно возрос спрос на «тамиздат». Мы сознательно не стали называть его так в 

каталоге, назвав просто русской литературой  ХХ века. Первые издания произведений 

Пастернака, Солженицына, Бродского, когда-то нелегально ввозимые в СССР и не имевшие 

стоимости как таковой, перешли в разряд книжных раритетов и продаются теперь по 

ценам, сопоставимым с ценами на дорогие презентационные издания начала  ХХ века.

Из безусловных раритетов этого аукциона стоит отметить «Библейскую историю»   

А. П. Лопухина в 3-х томах и  «Собрание 24 портретов императорской фамилии, писанных 

Беннером», изданное в 1817–1824 годах. 

Особого внимания заслуживает подборка коллекционных детских книг, которая 

открывает торги третьего аукциона.

И конечно, наш аукцион не мог обойтись без таких традиционных  для книжных торгов 

редкостей как четырнадцатая тетрадь «Жар-Птицы» и подборка энциклопедий.

Мы надеемся, что проведение третьего книжного аукциона уже дает основания 

называть его традиционным, и что он будет для вас интересным и удачным!

	 Ксения Цанн-кай-си,

	 аукционный дом «Кабинетъ»
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1

2 3

1		 Андерсен	Г.-Х.	Собрание	сочинений:	В	4-х	т.	/	Перевод	с	датского	А.	и	П.	Ганзен.	–	СПб.:	
Типо-литография	С.	М.	Николаева,	1894.
Формат	издания	23	х	16	см.
Экземпляр в старинных полукожаных переплетах с золотым тиснением по корешку, в очень хорошем состоянии.

85	000–100	000	руб.

2		 Андерсен	Г.-Х.	Сказки	/	Перевод	с	датского	А.	и	П.	Ганзен.	–	СПб.:	Издательство	А.	Ф.	Девриена,	1899.
Формат	издания	30,5	х	22,5	см,	419	с.
Иллюстрации профессора Ганса Тегнера – 42 отдельные гравюры и 189 рисунков в тексте.
Экземпляр в издательском коленкоровом переплете с золотым тиснением по корешку и крышкам, 
в очень хорошем состоянии.

175	000–225	000	руб.

3		 Пушкин	А.	С.	Сказка	о	Золотом	Петушке.	–	Париж:	Издание	В.	Сияльского,	б.	г.
Формат	издания	27,3	х	23	см,	21	с.
Иллюстрации  художника С. С. Соломко.
Экземпляр в издательском картонном переплете, в идеальном состоянии.

2	500–4	000	руб.

2 3
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4	 Русские	сказки.	Подборка	из	6-ти	книг	с	иллюстрациями	И.	Билибина:

1)	Марья	Моревна.	–	СПб.:	Экспедиция	заготовления	Государственных	бумаг,	1903.
Формат	издания	32,5	х	26	см,	12	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии, корешок реставрирован бумагой.
2)	Царевна-лягушка.	–	СПб.:	Экспедиция	заготовления	Государственных	бумаг,	1901.
Формат	издания	32,5	х	26	см,	12	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии, корешок реставрирован.
3)	Перышко	Финиста	Ясна-Сокола.	–	СПб.:	Экспедиция	заготовления	Государственных	бумаг,	1902.
Формат	издания	32,5	х	26	см,	12	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии, корешок реставрирован.
4)	Сказка	об	Иване-Царевиче,	Жар-птице	и	о	сером	волке.	–	СПб.:	Экспедиция	заготовления	
Государственных	бумаг,	1901.
Формат	издания	32,5	х	26	см,	12	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии, корешок реставрирован.
5)	Василиса	Прекрасная.	–	СПб.:	Экспедиция	заготовления	Государственных	бумаг,	1902.
Формат	издания	32,5	х	26	см,	12	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии, корешок реставрирован.
6)	Сестрица	Аленушка	и	Братец	Иванушка.	Белая	уточка.	–	СПб.:	Экспедиция	заготовления	Государственных	
бумаг,	1903.
Формат	издания	32,5	х	26	см,	12	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии, корешок реставрирован.

100	000–120	000	руб.

4
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5	 Бенуа	А.	Азбука	в	картинках.	–	СПб.:	Издание	Экспедиции	заготовления	Государственных	бумаг,	1904.
Формат	издания	32,5	х	26	см,	32	с.
Экземпляр в современной картонажной обложке, в хорошем состоянии.
Книга содержит множество цветных хромолитографий, выполненных по рисункам известного 
русского художника Александра Бенуа.

60	000–70	000	руб.

5



6

6	 Гёте	И.-В.	Лис	Патрикеич	/	Перевод	В.	С.	Лихачева	–	СПб.:	Издательство	А.	Ф.	Маркса,	1901.
Формат	издания	34	х	27	см,	235	с.
Издание содержит 36 эстампов на меди и 24 гравюры по рисункам Вильгельма Каульбаха.
Экземпляр в издательском полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку 
и на верхней крышке, сохранена тканевая суперобложка. Сохранность коллекционная, идеальная.
Поэма-сказка в 12 песнях.

200	000–250	000	руб.
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7	 Репнин	С.	Сказка	о	любви	прекрасной	королевы	и	верного	принца.	–	
Петроград:	Товарищество	Р.	Голике	и	А.	Вильборг,	1916.
Формат	издания	29	х	23	см,	62	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии.
Иллюстрации художника Е. Нарбута.

21	000–27	000	руб.

8	 Живаго	Н.	И.	Тетя	Зина	и	Ведьма,	или	ласка	сильней	угрозы.		–	
М.:	Типография	И.	Д.	Сытина,	1910.	–	(Еще	книжка	малым	детям).
Формат	издания	28,5	х	22	см,	16	с.
Книга содержит цветные хромолитографии с рисунков Н. И. Живаго.
Экземпляр в издательской картонажной обложке, корешок реставрированный, состояние хорошее.

3	500–5	000	руб.

9	 Горький	М.	Русские	сказки.	–	Рабочее	книгоиздательство,	1912.
Формат	издания	20,5	х	14	см,	48	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, обложка отделена от блока, мелкая утрата задней части обложки. 
На титульном листе и последней странице – печати американской библиотеки.
Редкость.

3	500–5	000	руб.

10	 Борис	Житков.	Рассказы	о	технике.	–	М.:	Л.:	Детгиз,	1942.
Формат	издания	21,5	х	16,3	см,	71	с.
Экземпляр в издательской обложке, в удовлетворительном состоянии, потертости по корешку. Рисунки М. Цеха-
новского.
Редкость, как и все издания детской книги, вышедшие в период Великой Отечественной войны.

2	500–4	000		руб.	

11	 Житков	Б.	Про	обезьянку.	–	6-е	издание.	–	Л.:	Издательство	«Детская	литература»,	1935.
Формат	издания	22	х	17,5	см,	31	с.
Экземпляр в издательской обложке, в очень хорошем состоянии.

4	500–6	000	руб.

12	 Родное:	Сборник	стихотворений	для	детей	/	Составитель	Л.	А.	Коварская	–	Париж:	Русское	издатель-ство	и	
магазин	Я.	Поволоцкого,	б.	г.
Формат	издания	19	х	14,5	см,	101	с.
Экземпляр в издательской обложке работы художника И. Лебедева, в идеальном состоянии, 
неразрезанный блок.
Заставки и концовки выполнены художником Е. Л. Васильевым.

2	500–3	500	руб.

7 8 98
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13	 Путешествия	Гулливера.		–	Берлин:	Книгоиздательство	«Волга»,	1924.	–	
(Художественные	книжки-картинки,	серия	А	№	7).
Формат	издания	21,5	х	29	см,	15	с.
Экземпляр в издательской картонажной обложке, в хорошем состоянии.
Книга содержит множество цветных хромолитографий.

14	000–16	000	руб.

11 12

13

10
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14 15

16 17

14		 Тэсс	Т.	Велосипед.	–	М.:	Государственное	издательство,	1930.	
Формат	издания	19,5	х	14,3	см,	11	с.
Иллюстрации художника Н. Кашиной.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в коллекционном состоянии.

14	000–18	000	руб.

15	 Бианки	В.	Росянка	–	комариная	смерть.	–	2-е	издание.	–	М.:	Государственное	издательство,	1930.
Формат	издания	20	х	15	см,	8	с.
Иллюстрации художника Л. Фейнберга. 
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в коллекционном состоянии.

14	000–18	000	руб.
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16		 Бианки	В.	Первая	охота.	–	М.:	Л.	Издательство	«Радуга»,	1924.
Формат	издания	29,5	х	23	см
Иллюстрации художника В. Сварога. 
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в коллекционном состоянии.

12	000–15	000	руб.

17		 Чуковский	К.	Пятьдесят	поросят.	–	Л.:	Издательство	А.	Ф.	Маркс,	1924.
Формат	издания	29	х	22,5	см,	23	с.
Обложка и иллюстрации художника С. Чехонина.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии, корешок аккуратно реставрирован.

35	000–45	000	руб.

18	 Владыгина	Г.	Про	зверей	всяких.	–	Киев:	Издательство	«Культура»;	Госттрест	«Киев-Печать»,	1930.
Формат	издания	17	х	17	см,	9	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в очень хорошем состоянии.
Обложка и иллюстрации художника Е. Рачева.

9	000–12	000	руб.

19	 Киплинг	Р.	Кошка,	гулявшая	сама	по	себе.	/	Перевод	С.	Маршака	–	2-е	издание.	–	
М.:	Л.:	Государственное	издательство,	1929.
Формат	издания	29	х	22,5	см,	15	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в очень хорошем состоянии.
Обложка и иллюстрации художника А. Пахомова. 

21	000–27	000		руб.	

20	 Подборка	из	3-х	книг	серии	«Маленькая	библиотека»:

1)	Пришвин	М.	Журка.	–	М.:	Л.:	Детиздат	ЦК	ВЛКСМ,	1938.
Формат	издания	19,5	х	13,5	см,	15	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в очень хорошем состоянии.
Иллюстрации художника Е. Рачева.
2)	Александрова	З.	Гибель	Чапаева.	–	М.:	Л.:	Детиздат	ЦК	ВЛКСМ,	1938.
Формат	издания	19,5	х	13,5	см,	15	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в очень хорошем состоянии.
Иллюстрации художника Д. Шмаринова.
3)	Маршак	С.	Отчего	кошку	назвали	кошкой?	–	М.:	Л.:	Детиздат	ЦК	ВЛКСМ,	1939.
Формат	издания	19,5	х	12,5	см,	15	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в коллекционном состоянии.
Обложка и иллюстрации художника В. Лебедева.

6	000–8	000	руб.

19 20
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21	 Бианки	В.	Пастух	и	кукушки.	–	2-е	издание.	–	М.:	Государственное	издательство,	1930.
Формат	издания	20,5	х	15	см,	11	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в коллекционном состоянии.
Обложка и иллюстрации художника В. Ивановой.

9	500–12	000	руб.

21 22

23
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22	 Розанов	С.	Приключения	Травки.	–	2-е	издание.	–	М.:	Л.:	Государственное	издательство,	1929.
Формат	издания	22,5	х	17,5	см,	63	с.
Экземпляр в издательской картонной обложке, в очень хорошем состоянии.
Иллюстрации художника А. Могилевского.

6	000–8	000	руб.

23	 Венгров	Н.	Праздник.	–	М.:	Государственное	издательство,	1930.
Формат	издания	11	х	12,5	см,	11	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в очень хорошем состоянии.
Иллюстрации художника Г. Туганова.

9	500–12	000	руб.

24	 Прудков	И.	Приключения	Евлампия	Карпыча	Надькина.	–	М.:	Издательство	газеты	«Гудок»,	1928.
Формат	издания	26,5	х	17,5	см,	32	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в коллекционном состоянии.
Иллюстрации художника Б. Антоновского.

5	500–7	000	руб.

25	 Подборка	из	2-х	детских	книг	с	иллюстрациями	художника	ю.	Анненкова:

1)	Чуковский	К.	Мойдодыр.	–	18-е	издание.	Кинематограф	для	детей.	–	Л.:	М.:	ОГИЗ	«Молодая	гвардия»,	
1933.
Формат	издания	14,5	х	11,5	см,	25	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в очень хорошем состоянии.
2)	Чуковский	К.	Мойдодыр.	–	17-е	издание.	Кинематограф	для	детей.	–	Л.:	М.:	ОГИЗ	«Молодая	гвардия»,	
1933.
Формат	издания	28,7	х	21,5	см,	23	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в коллекционном состоянии.

16	500–19	000	руб.

26	 Чарушин	Е.	Разные	звери.	–	2-е	издание.	–	Л.:	ОГИЗ	«Молодая	гвардия»,	1931.
Формат	издания	20	х	15	см,	8	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в коллекционном состоянии.
Обложка и иллюстрации художника Е. Чарушина.

9	500–12	000	руб.

24 25 26
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27 28 29

27	 Толстой	А.	Три	медведя.	–	Л.:	Издательство	«Детская	литература»,	1935.
Формат	издания	29	х	23	см,	9	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии, корешок аккуратно реставрирован.
Обложка и иллюстрации художника Ю. Васнецова.

9	500–12	000	руб.

28	 Багрицкий	Э.	Соболиный	след.	–	2-е	издание.	–	Л.:	ОГИЗ	«Молодая	гвардия»,	1933.
Формат	издания	25	х	17	см,	15	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в очень хорошем состоянии.
Иллюстрации художника А. Брея.

6	000–8	000	руб.

29	 Маршак	С.	Пудель.	–	5-е	издание.	–	Л.:	ОГИЗ	«Молодая	гвардия»,	1931.
Формат	издания	20	х	15	см,	9	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в коллекционном состоянии.
Обложка и иллюстрации художника В. Лебедева.

19	000–23	000	руб.
30	 Гершензон	М.	Звери	в	пещере.	–	М.:	ОГИЗ	«Молодая	гвардия»,	1931.

Формат	издания	22,5	х	29,5	см,	14	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии.
Обложка художника Н. А. Шифрина.

11	000–14	000	руб.

30
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31	 Розанов	С.	Необыкновенное	представление	о	приключениях	Травки,	о	его	папе,	маме,	о	Солнечке,	уборщи-
це	Марье	Петровне	и	о	многих	других	людях,	вещах,	событиях.	–	М.:	Л.:	Детиздат	ЦК	ВЛКСМ,	1936.
Формат	издания	22,5	х	17,5	см,	87	с.
Экземпляр в издательской картонной обложке, в очень хорошем состоянии.
Иллюстрации художника А. Брея.

6	000–8	000	руб.

32	 Маршак	С.	Почта.	–	10-е	издание.	–	Л.:	ОГИЗ	Детгиз,	1934.
Формат	издания	22,5	х	19,3	см,	10	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии.
Иллюстрации художника М. Цехановского.

9	500–11	000	руб.

33	 Маршак	С.	Пожар.	–	10-е	издание.	–	Л.:	ОГИЗ	Детгиз,	1934.
Формат	издания	22,5	х	19,3	см,	10	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии.
Иллюстрации художника В. Конашевича.

7	500–9	000	руб.

34	 Чарушин	Е.	Путешественники.	М.:	Л.:	Детиздат	ЦК	ВЛКСМ,	1940.
Формат	издания	21,5	х	16,5	см,	48	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в очень хорошем состоянии.
Обложка и иллюстрации художника Е. Чарушина.

6	000–8	000	руб.

33

31 32
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3636 37

35	 Михалков	С.	Так.	Стихи.	–	Л.:	Детиздат	ЦК	ВЛКСМ,	1940.
Формат	издания	28,2	х	22	см,	17	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии.
Иллюстрации художника А. Пахомова.

6	500–8	000	руб.

36	 Маршак	С.	Сказки,	песни,	загадки.	–	Л.:	Гослитиздат,	1944.
Формат	издания	22	х	15,5	см,	134	с.
Экземпляр в издательской твердой бумажной обложке, в хорошем состоянии.
Иллюстрации художников В. Конашевича, А. Пахомова, Г. Фитингофа.
Издания времен Великой Отечественной войны являются редкостью.

3	500–5	000	руб.

37	 Маршак	С.	Мистер	Твистер.	–	М.:	Издательство	Красногвардейского	
РАЙПРОМТРЕСТА	ММП	РСФСР,	1948.
Формат	издания	22,3	х	18	см,	47	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в коллекционном состоянии.
Обложка и иллюстрации художника В. Лебедева.

6	000–8	000	руб.

35



Российская	империя,	
СССР,	Российская	Федерация:	
история,	экономика,	право,	
религия,	природа
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38	 Picturesque	representations	of	the	dress	and	manners	of	the	Russians.	–	London:	Printed	for	Thomas	M’Lean,	
Haymarket.
[Одежда	и	образы	русских	в	рисунке.	–	Лондон,	б.	г.].
На	английском	языке.
Формат	издания	24	х	17,5	см.
Экземпляр в составном полукожаном переплете, старинные крышки и современный кожаный корешок с золотым 
тиснением по корешку.
Издание содержит 64 раскрашенные гравюры. Редкое издание.

85	000–95	000	руб.

38
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39	 Гуме Г. Начальные основания врачебной науки. – СПб.: Ораторская типография, 1786.
Формат издания 20 х 12,5 см, 498 с.
Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете, в хорошем состоянии.

40 000–55 000 руб.

40	 [Круг, Филипп]. Критические разыскания о древних русских монетах. – 	
СПб.: Императорская Академия Наук, 1807.
Формат издания 21 х 11,5 см, 276 с.
Неразрезанный экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии.
Редкость.

60 000–70 000 руб.
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41

41	 Собрание 24 портретов императорской фамилии, писанных живописцем Беннером. – 	
СПб.: М., (1817–1824).
[Benner X. Collection de vingt – quatre portraits de la famille imperiale. – 	
S. Petersbourg: Moscou, (1817–1824)].
Издание на русском и французском языках.
Формат издания 44 х 32 см
24 листа гравюр с портретами, 2 титульных листа на русском и французском языках,  
список подписчиков на французском языке.
Экземпляр в издательской картонажной папке, в очень хорошей сохранности. 
Роскошные гравюры на меди с изображениями портретов представителей царской семьи. 
Полный комплект гравюр является редскостью. Упоминается у Н. Березина в «Русских книжных редкостях» 
(М.,1902).
Издание представляет историческую и художественную ценность.

725 000–800 000 руб.
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42	 Письма о богослужении восточной католической церкви. – СПб.: Типография III Отдела Собственной  Е. И. 
В. Канцелярии, 1838.
Формат издания 22 х 14 см, 448 с.
Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по корешку и на крышках, на верхней 
крышке изображен герб барона А. Е. Мейендорфа.
Книга из библиотеки барона А. Е. Мейендорфа – командира Собственного Е. И. В. Конвоя.

90 000–110 000 руб.

43	 Вейдемейер А. Царствование Елизаветы Петровны: сочинение, служащее продолжением обзора главней-
ших происшествий в России с кончины Петра Великого до вступления на престол сей императрицы. – 	
3-е издание. – СПб.: Типография И. Фишона, 1849.
Формат издания 20,7 х 16 см, 70 с.
В начале издания вплетен лист «Свидетельство содержателя типографии Иван Фишон».  
Автограф Фишона орешковыми чернилами: «Сим свидетельствую, что книга под заглавием  
Царствование Елизаветы Петровны, соч. А. Вейдемейера. Апрель 18 дня 1849 г. И. Фишон».
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии,  
вплетен в бумажную обложку, блок не разрезан.

45 000–55 000 руб.

42 43
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44	 Лакиер	А.	Г.	Русская	геральдика:	В	2-х	т.,	1	книга.	–	СПб.,	1855.	
Формат	издания	22	х	14,5	см,	632	с.	
Историко-теоретический очерк русской геральдики. Издание содержит множество генеалогических 
и геральдических таблиц. Большое внимание уделено истории возникновения старинных русских родов. 
Книги по геральдике являются редкостью.
Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по корешку и крышкам. 
На форзаце наклеен экслибрис.

175	000–225	000	руб.

45	 Аммсон	И.	Дневник	камер-юнкера	Берхгольца,	веденный	им	в	России	в	царствование	Петра	Великого:	
В	4-х	частях,	2	книги.	–	1857–1860.
Книга	1.	–	М.:	Типография	Каткова	и	К°,	1857–1860.
Формат	издания	24,5	х	16	см.	Ч	.	1	–	271	с.	Ч.	2	–	358	с.
Книга	2.	–	М.:	Типография	Лазаревского	института	восточных	языков,	1860.
Формат	издания	23	х	15,5	см.	Ч.	3	–	295	с.	Ч.	4	–	242	с.
Экземпляр в старинных полукожаных переплетах с золотым тиснением по корешку, в хорошем состоянии.
Первое издание.
Комплект, встречается редко.
«Дневник...» Фридриха Вильгельма фон Берхгольца (1699–1765) принадлежит к числу интереснейших источни-
ков по истории царствования Петра Великого. В «Дневнике...» описаны подробности жизни двора и высшего 
общества Санкт-Петербурга и Москвы, домашняя жизнь Петра Великого, семьи царя Ивана, свадьбы и похороны 
вельмож, праздники, маскарады, народные гуляния, казни уголовных преступников и многое другое.

120	000–140	000	руб.

46	 Смета	доходов	и	расходов	МВД	на	1867	г.
Формат	издания	28	х	22	см,	115	с.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку 
и на верхней крышке, в хорошем состоянии.

35	000–45	000	руб.

47	 Пекарский	П.	Дополнение	к	истории	масонства	в	России	ХVIII	столетия.	–	СПб.:	Типография	Императорс-
кой	Академии	наук,	1869.
Формат	издания	23,5	х	15	см,	224	с.
Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по корешку.

47	000–60	000	руб.

45
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48	 Ядринцев	Н.	М.	Русская	община	в	тюрьме	и	ссылке.	–	СПб.:	Типография	А.	Моригеровского,	1872.
Формат	издания	22	х	14,5	см,	719	с.
Экземпляр в современном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку.
Исследование и наблюдение над жизнью тюремных, ссыльных и бродяжеских общин. Исторический очерк         
сибирской ссылки. Сравнение разных систем наказания в России и в Западной Европе.

90	000–110	000	руб.

49	 Моршанско-Сызранская	железная	дорога	1872–1874.	
Формат	издания	33,5	х	42,2	см,	120	с.
Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете с цветным тиснением на верхней крышке, тройной золотой 
обрез, очень хорошая сохранность. На форзаце помещен экслибрис: «Родовая библиотека Клюевых».
Книга представляет собой альбом со 120 фотографиями, на которых запечатлена история строительства участка 
Моршанско-Сызранской железной дороги. Тираж таких изданий не превышает 200 экземпляров, в продажу они 
не поступали, а высылались губернатору, министрам и другим высокопоставленным лицам.

587	500–750	000	руб.

47

49
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50	 Брикнер	А.	Г.	Иллюстрированная	история	Петра	Великого.	–	СПб.:	Типография	А.	С.	Суворина,	1882.
Формат	издания	26	х	17,5	см,	686	с.
Экземпляр в составном переплете: современный корешок с золотым тиснением, издательские крышки с золотым 
тиснением. Очень хорошая сохранность.

240	000–280	000	руб.

50
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51

51	 История царствования Александра II в картинах. – СПб.: Типография товарищества «Общественная поль-
за», 1882.
Формат издания 35 х 26 см, 172 с.
Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по корешку и верхней крышке.
В конце издания помещена карта земельных приобретений в царствование Александра II.

140 000–160 000 руб.



30  Аукционный дом «КАБИНЕТЪ»

52	 Молитвослов.	–	СПб.:	Синодальная	типография,	1882.
Формат	издания	14	х	10	см,	382	с.
Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете работы мастерской Мейера, 
с золотым тиснением по корешку, тройной золотой обрез, металлическая застежка. 
На шмуцтитуле расположен экслибрис: «Из личной библиотеки Алексея и Сергея Венгеровых».

150	000–180	000	руб.

53	 Дума	за	думой!	Памятная	книга	на	каждый	день.	–	СПб.:	Товарищество	М.	О.	Вольфа,	1885.
Формат	издания	26,5	х	19	см,	449	с.
Экземпляр в издательском художественном пергаментном переплете, с тройным золотым обрезом, 
в очень хорошем состоянии.
Издание роскошно иллюстрировано литографиями.
Книга издана в пользу Дома милосердия под покровительством внучки императора Николая I принцессы Евгении 
Максимилиановны Ольденбургской.

180	000–200	000	руб.

52

53
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54	 Лопухин	А.	П.	Библейская	история:	В	3-х	т.	–	СПб.:	Издание	книгопродавца	И.	Л.	Тузова,	1889–1895.
Формат	издания	27	х	20	см.	Т.	1	–	1	000	с.	Т.	2	–	1	042	с.	Т.	3	–	1	184	с.
Экземпляр в издательских художественных коленкоровых переплетах с золотым тиснением по корешку и крыш-
кам, тройной золотой обрез. Очень хорошая сохранность.
Фундаментальный труд русского богослова Александра Павловича Лопухина. Богато иллюстрированное издание: 
около 900 политипажей, снимков с древних памятников, ландшафтов и картин восточной жизни, несколько ри-
сунков художника Густава Доре, с приложением цветной карты Палестины.
Издание представляет историческую ценность, является редкостью.
Лопухин Александр Павлович (1852–1904) – русский православный богослов, профессор Петербургской духовной 
академии. Издатель и редактор «Православной богословской энциклопедии».

1	000	000–1	200	000	руб.

54
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55	 Надлер	В.К.	Дюк	Де-Ришелье	на	Кавказе.	Основание	Новороссийска.	–	Одесса:	Типография	В.	Кирхнера,	1893.
Формат	издания	23,5	х	16	см,	16	с.
Экземпляр в издательской обложке, в хорошем состоянии, по корешку небольшие надрывы. На титульном листе 
надпись: «Глубоко уважаемому Ивану Васильевичу Помяловскому от автора», на титульном листе дореволюцион-
ный штамп.

16	500–22	000	руб.
56	 Instruction	sur	le	service	en	campagne	des	armies	Russes.	–	Paris:	Editeur	militaire	Henri	Charles-Lavauzelle,	1894.

[Устав	воинской	службы	русской	армии.	–	Париж,	1894].
На	французском	языке.
Формат	издания	22		х	13,5	см,	128	с.
Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по корешку и крышкам, 
с тройным золотым обрезом. Состояние отличное. На форзаце экслибрис М. П. Черткова.Чертков Михаил 
Иванович (1829–1905) – губернатор Воронежской губернии в 1861–1864 гг. С 1901 г. до конца жизни – Варшавский 
генерал-губернатор и командующий войсками Варшавского военного округа.

60	000–75	000	руб.

56
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57	 Братская помощь пострадавшим в Турции армянам. – 2-е издание, 	
обработанное и дополненное. – М.: Типо-литография Товарищества И. Н. Кушнерева и К°, 1898.
Формат издания 26 х 17 см, 173 с.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку,  
в очень хорошем состоянии.

40 000–50 000 руб.

58	 Клинген И. Среди патриархов земледелия народов Ближнего и Дальнего Востока: Египет, Индия, Цейлон, 
Китай, Япония: В 3-х частях. – СПб.: Типография Главного Управления Уделов, 1898.
Формат издания 28 х 19,5 см. Ч. 1 – 460 с., карта. Ч. 2 – 339 с. Ч. 3 – 183 с. 
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии,  
небольшие разрывы на корешке.

60 000–70 000 руб.

59	 Никитин И. С. Сочинения: В 2-х т. / Под редакцией М. Ф. Де-Пуле. – 8-е издание. – М.: 	
Издание книгопродавца-издателя К. К. Шамова, 1900.
Формат издания 25, 5 х 17 см. Т. 1 – 178 с. Т. 2 – 336 с.
Оба тома переплетены в одну книгу.
С факсимильным портретом и биографией И. С. Никитина.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете мастерской Шнеля с золотым тиснением по корешку, в очень 
хорошем состоянии. А. А. Шнель – официальный поставщик Двора Е. И. В., самый дорогой и престижный 
переплетчик Петербурга конца XIX – начала XX в. 

 45 000–55 000 руб.
60	 Холодовский Н., Силантьев А. Птицы Европы. Практическая орнитология	

с атласом европейских птиц. – СПб.: Издание А. Ф. Девриена, 1901.
Формат издания 28 х 20,5 см, 635 с.
Экземпляр в составном переплете: современный кожаный корешок с золотым тиснением  
и издательские крышки с золотым тиснением. Издание содержит 60 цветных литографированных таблиц,  
237 политипажей в тексте, 4 карты и определитель птиц.

90 000–110 000 руб.
61	 История Израильского народа. – М.: Синодальная типография, 1902.

Формат издания 22,6 х 15 см, 192 с.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете, в хорошем состоянии, 
на титульном листе дореволюционный штамп.

17 000–22 000 руб.
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62	 Жития	святых,	на	русском	языке	изложенные	по	руководству	Четьи-Миней	
Св.	Дмитрия	Ростовского,	с	дополнениями,	объяснительными	примечаниями	
и	изображениями	святых:	В	12-ти	т.	+	3	тома	дополнительных.	–	М.:	
Синодальная	типография,	1902–1915.
Формат	издания	25,5	х	18	см.
Комплект.
Экземпляр в издательских полукожаных и цельнокожаных переплетах 
с золотым тиснением по корешку и крышках, в хорошем состоянии.

350	000–450	000	руб.
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63	 Саблер С. В., Сосновский И. В. Сибирская железная дорога в ее прошлом и настоящем. К десятилетию Ко-
митета Сибирской железной дороги (1893–1903). – СПб., 1903.
Формат издания 26 х 17 см, 451 с.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку, в очень хорошем состоянии. 
На шмуцтитуле дарственная надпись.
Исторический очерк с 2 фототипиями, 32 автотипиями, 2 картами, 6 диаграммами, 
профилями пути и графиками.

120 000–140 000 руб.

63
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64	 История	Малой	России	от	водворения	Славян	в	сей	стране	до	уничтожения	Гетманства.	–	4-е	издание.	–	
СПб.:	Киев:	Харьков:	южно-Русское	книгоиздательство	Ф.	А.	Иогансона,	1903.
Формат	издания	22,5	х	15	см,	609	с.
Три части в одном переплете.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку, в современном футляре,            
в хорошем состоянии. На титульном листе штамп книжного магазина Б. О. Крымова.
Издание содержит план сражения под Берестечком, факсимиле документа, карту Малороссии 
и три цветные хромолитографии с изображениями национальных костюмов.

185	000–240	000	руб.

65	 Иеромонах	архимандрит	Никон.	Житие	и	подвиги	преподобного	и	богоносного	отца	нашего	Сергия	игу-
мена	Радонежского	и	всея	Россия	чудотворца.	–	5-е	издание,	исправленное	и	дополненное.	–	Типография	
Свято-Троицкой	Сергиевой	лавры,	1904.
Формат	издания	26,5	х	18	см,	264	с.
Экземпляр в издательском коленкоровом переплете с золотым тиснением по корешку и на крышках. 
Состояние очень хорошее.

40	000–50	000	руб.
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66	 Лемке	М.	Очерки	по	истории	русской	цензуры	и	журналистики	ХIХ	столетия.	–	СПб.:	Типография	товари-
щества	«Труд»,	1904.
Формат	издания	26,3	х	18,2	см,	425	с.
С портретами и 81 карикатурой.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии.

	23	500–33	000	руб.

67	 Каспари	А.	А.	Покоренный	Кавказ.	Очерки	исторического	прошлого	и	современного	положения	Кавказа	с	
иллюстрациями.	–	СПб.:	Книжный	склад	«Родина»,	1904.
Формат	издания	19,5	х	12,5	см,	663	с.
Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением 
по корешку и на крышках, в кожаном футляре.

85	000–95	000	руб.
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68

68	 25-летие Товарищества нефтяного производства братьев Нобель 1879–1904 г. – СПб.: 	
Товарищество Р. Голике и А. Вильборг, 1904.
Формат издания 31 х 23 см, 169 с.
Экземпляр в издательском коленкоровом переплете, на верхней крышке золотое тиснение,  
в идеальном состоянии.
Крупнейшая нефтепромышленная фирма «Товарищество нефтяного производства братьев Нобель» была осно-
вана в городе Баку 25 мая 1879 г. Учредителями товарищества выступали трое братьев Нобель – Людвиг, Роберт, 
Альфред, а также их друг, полковник гвардейской артиллерии Петр Александрович Бильдерлинг.
Роберт Гиельмар Нобель (1829–1896) занимался производством стрелкового оружия.
Людвиг Нобель (1831–1888) – конструктор станков, превратил небольшой механический завод в крупнейший 
машиностроительный завод «Людвиг Нобель», сейчас это завод «Русский дизель» в г. Санкт-Петербурге.
Альфред Бернхард Нобель (1833–1896) – учредитель Нобелевских премий, принес семье всемирную известность. 
В 1867 г. изобрел динамит, в 1888 г. – баллистит.

175 000–220 000  руб.
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69	 Убийство	3-х	министров:	Тайного	советника	Боголепова;	Егермейстера	Сипягина;	Статс-секретаря
фон	Плеве	в	1901–1904	гг.	Новая	правда:	2-я	книга.	–	СПб.:	Издание	И.	Балашова,	1906.
Формат	издания	21	х	14,3	см,	48	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии.

5	000–7	000	руб.

70	 Представители	Государственной	думы	27	апреля	–	8	июля	1906	г.	/	Под	ред.	Г.	В.	Малаховского.	–	СПб.,	1906.
Формат	издания	37	х	28	см,	185	с.
Экземпляр в составном переплете: современный корешок с золотым тиснением и издательские коленкоровые 
крышки.
Художественно-иллюстрированное издание.
Альбом посвящен Первой Государственной думе. Издание содержит Высочайшие манифесты и законы, исто-
рический очерк народного самоуправления в России, статью князя Н. Урусова «Россия перед созывом Государс-
твенной думы», портреты депутатов Государственной думы, их биографии, стенограммы думских заседаний, указ 
императора Николая II о роспуске Первой Государственной думы.

90	000–100	000	руб.

71	 Коран	Магомета	/	Новый	перевод,	сделанный	с	арабского	текста	М.	Каземирским.	–	Новое	издание,	пере-
смотренное,	исправленное	и	дополненное	новыми	примечаниями.	–	М.:	Издание	книгопродавца
М.	В.	Клюкина,	б.	г.
Формат	издания	21,5	х	15	см,	575	с.
Экземпляр в издательском цельнокожаном переплете с золотым обрезом, с золотым тиснением по корешку,
в хорошем состоянии.

40	000–50	000	руб.

72	 Шереметьев	П.	Михайловское.	Документы	о	селе	Михайловском.	–	М.:	Синодальная	типография,	1906.
Формат	издания	21,5	х	15	см,	144	с.
Экземпляр в современном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку. (Лист 59 переплетен послед-
ним, в конце издания.)

47	00–55	000	руб.

73	 Шереметьев	П.	Вяземы:	Выпуск	1.	–	СПб.,	1916.	–	(Русские	усадьбы).
Формат	издания	28,5	х	19,5	см,	260	с.
В издание входят 27 фототипий и 41 цинкография.
Экземпляр в современном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку.

70	000–85	000	руб.
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74	 Записки	императрицы	Екатерины	II.	–	СПб.:	Издание	А.	С.	Суворина,	1907.
Формат	издания	22,3	х	15	см,	743	с.
Издание с 12 портретами и 5 факсимиле автографов.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете мастерской Н. В. Гаевского, с золотым тиснением по корешку
и на крышках, в очень хорошем состоянии.

140	000–170	000	руб.

75	 Специальный	оружейный	магазин	Торгового	дома	Э.	Бернгард	и	К°,	преемников	И.	Шенбрунера,	поставщи-
ков	Императорского	Общества	правильной	охоты	и	его	64	отделов,	Московского	Общества	охоты	имени	
Александра	II,	Семипалатинского,	Каргопольского,	Барнаульского	и	Иркутского	Обществ	охоты.	Иллюст-
рированный	прейскурант.	–	М.:	Кузнецкий	мост,	дом	Сан-Галли	№	5.
Формат	издания	22	х	28,5	см,	116	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в очень хорошем состоянии.

33	000–45	000	руб.
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76	 Безсонов	Б.	В.	Поездка	по	Вологодской	губернии	к	нефтяным	ее	богатствам	на	реку	Ухту.	–	СПб.:	Товарищес-
тво	Р.	Голике	и	А.	Вильборг,	1908.
Формат	издания	29	х	21	см,	142	с.
Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по корешку и на верхней крышке,
в цельнокожаном футляре. Издательская обложка сохранена, наклеена на лист бумаги. На авантитуле штамп: «Из 
личной библиотеки В. А. Крылова».
Книга содержит множество иллюстраций с видами нефтяных месторождений, 
в конце издания карта Вологодской губернии, карта экспедиции, схемы геологического 
разреза местности и буровой скважины.

100	000–130	000	руб.

77	 На	память	о	дне	пятидесятилетия	Эммануила	Людвиговича	Нобеля	10	июня	1909	г.	–	СПб.:	Комиссия	служа-
щих	Товарищества	нефтяного	производства	братьев	Нобель;	Товарищество	Р.	Голике	и	А.	Вильборг,	1909.
Формат	издания	35	х	25,5	см,	120	с.
Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по корешку и верхней крышке, под 
переплетом сохранена издательская обложка.
Издание представляет собой альбом цветных и черно-белых иллюстраций, портретов, рассказывающий
о Э. Л. Нобеле, деятельности Товарищества нефтяного производства братьев Нобель в различных областях про-
мышленности и благотворительной сфере.
Эммануил Людвигович Нобель (1859–1932) – сын Людвига Нобеля, одного из основателей Товарищества нефтя-
ного производства братьев Нобель, основателя крупнейшего машиностроительного завода. Э. Л. Нобель продол-
жил дело отца в нефтяном и машиностроительном бизнесе, с его именем связан наивысший расцвет дела Нобе-
лей в России.

90	000–110	000	руб.
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78	 Циммерман	ю.	Г.	Граммофон:	Полный	каталог	пластинок	всех	размеров.	–	М.:	Товарищество	«Скоропечатня	
А.	А.	Левинсона»,	1909.
Формат	издания	21,5	х	14,5	см,	135	с.
Экземпляр в издательской бумажной литографированной обложке.

10	000–12	000	руб.

79	 «Русская	быль».	Историческая	серия	из	20	выпусков	Московского	книгоиздательского	
товарищества	«Образование».
Формат	изданий	25	х	17	см.
1)	Валишевский	К.	Петр	Великий.	–	4-е	изд.,	с	рисунками	и	портретами.	–	1908.	–	157	с.
2)	Долгоруков	П.	В.	Время	императора	Петра	II	и	императрицы	Анны	Иоанновны.	–	1909.	–	184	с.
3)	Валишевский	К.	Вокруг	трона.	–	1909.	–	157	с.
Первое русское издание. В книге 5 фототипических портретов и рисунков в тексте.
4)	Валишевский	К.	Роман	одной	императрицы.	Екатерина	II,	по	ее	запискам	и	неизданным	документам	госу-
дарственных	архивов.	–	1908.	–	174	с.
Издание с 5 фототипическими портретами.
5)	Переворот	1762	года.	–	3-е	издание,	исправленное,	со	многими	рисунками	и	портретами.	–	162	с.
6)	Брикнер,	Шиман.	Смерть	Павла	I.	–	Со	многими	рисунками	и	портретами.	–	1909.	–	159	с.
7)	Де	Сегюр.	Поход	в	Москву	в	1812	г.	Мемуары	участника,	французского	генерала.	–	1911.	–	223	с.
8)	Руссов	Н.	Н.	Помещичья	Россия,	по	запискам	современников.	–	1911.	–	176	с.
Издание с картинами, исполненными фототинтогравюрами.
9)	Любич-Кошуров	И.	А.	Пожары	Москвы	в	1812	г.:	Роман.	–	М.:	Книгоиздательство	«Заря»,	1912.	–	151	с.
10)	Пожары	Москвы.	По	воспоминаниям	и	запискам	современников:	2-я	часть.	–	1911.	–	150	с.
Издание с картинами, исполненными фототинтогравюрами.
11)	Шиман.	История	России:	Александр	I.	–	1908.	–	157	с.
Издание с 2 портретами и многими рисунками.
12)	Василич	Г.	Император	Александр	I	и	старец	Федор	Кузьмич.	По	воспоминаниям	современников	и	доку-
ментам.	–	1902.	–	157	с.
Со многими рисунками и портретами.
13)	Василич	Г.	Восшествие	на	престол	императора	Николая	I:	В	2-х	частях.	–	1909.	–	158	с.
14)	Барриве	Л.	Освободительное	движение	в	царствование	Александра	II.	Исторические	очерки.	–	1909.	–	180	с.
15)	Гершензон	М.	О.	Эпоха	Николая	I.	–	С	рисунками.	–	1910.	–	187	с.
16)	Барриве	Л.	Освободительное	движение	в	царствование	Александра	II.	Исторические	очерки.	–	1909.	–	180	с.
17)	Обнинский	В.	Новый	строй:	1	часть.	–	1909.	–	1	–191	с.
18)	Обнинский	В.	Новый	строй:	2	часть.	–	1909.	–	192	–	361	с.
19)	Белоконский	И.	П.	Земство	и	конституция.	–	1910.	–	183	с.
20)	Апушкин	В.	А.	Русско-японская	война	1904–1905	г.	–	1910.	–	213	с.
С рисунками и планами. Экземпляры в современных полукожаных переплетах с золотым тиснением по корешку, 
под переплетом сохранены издательские литографированные обложки.

140	000–160	000	руб.

7978 8078 
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81

80	 Лавры,	монастыри	и	храмы	на	Святой	Руси.	–	СПб.:	Санкт-Петербургская	епархия;	Типография	училища	
глухонемых,	1909.
Формат	издания	34	х	26	см.	Ч.	1	–	72	с.	Ч.	2	–	108	с.	Ч.	3	–	174	с.	Ч.	4	–152	с.	Ч.	5	–	120	с.	Ч.	6	–	24	с.
Экземпля р в издательском коленкоровом переплете, в очень хорошей сохранности.
Предваряет издание литографированный титульный лист. В книге множество иллюстраций с видами церквей, 
портреты благотворителей и общественных деятелей.

110	000–125	000	руб.

81	 Dr.	L.	De	Simonoff	et	J.	De	Moerder.	Les	Races	Chevalines	avec	une	etude	speciale	sur	les	chevaux	russes.	Paris,	
Librairie	agriole	de	la	maison	rustique.
[Очерки	исследования	русских	пород	лошадей.	–	Париж,	б.	г.].
На	французском	языке.	Формат	издания	26	х	19	см,	311	с.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете с тройным золотым обрезом, в очень хорошем состоянии.
Цветные литографии выполнены Н. Самокишем и другими художниками.

70	000–85	000	руб.

82	 Мотивы	украинского	орнамента.	–	Харьков,	б.	г.
Формат	издания	17,5	х	29,5	см,	40	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке работы художника Н. Самокиша.
Папка содержит 40 таблиц  цветных литографий, на которых изображены украинские орнаменты, выполненные 
художником Н. Самокишем.

30	000–40	000руб.

8282
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83	 Столетие	Московской	Практической	академии	коммерческих	наук	(1810–1910).	–	М.:	Типография	Товари-
щества	И.	Д.	Сытина,	1910.
Формат	издания	31	х	21	см,	778	с.
Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по корешку и верхней крышке, под 
переплетом сохранена издательская обложка.
Очерк административной и учебно-воспитательной деятельности Практической академии.

140	000–160	000	руб.

84	 Гансен	Ф.	Аэропланы.	Из	практики	для	практики.	
Общедоступное	изложение,	как	построить	на	практике	аэроплан	во	всех	его	деталях.	–	М.:	
Книжный	магазин	Петровой,	1910.
Формат	издания	22,5	х	15	см,	29	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, корешок аккуратно реставрирован, хорошее состояние.
В конце издания помещена схема сборки аэроплана.

18	000–22	000	руб.

83
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84

85	 Подборка	из	3-х	книг	по	воздухоплаванию:

1)	Тираспольский	Г.	Л.	Воздухоплавание	и	воздухолетание.	–	СПб.:	М.:	Товарищество	М.	О.	Вольфа	и	К°,	
1910.
Формат	издания	20	х	17	см,	116	с.
Издание содержит 30 чертежей в тексте и 24 отдельных рисунка.
2)	Борейко	Д.	Основы	авиации.	Руководство	для	ознакомления	с	авиацией.	–	
Военная	авиационная	школа;	Типография	«А.Н.	Лавров	и	К°»,	1917.
Формат	издания	25	х	17,	5	см,	415	с.
3)	Вестник	воздухоплавания	–	СПб.,	1911.	–	№	1–10.
Формат	издания	24,5	х	19	см.
Научно-популярный иллюстрированный журнал, выходил 2 раза в месяц.
Экземпляры в современных полукожаных переплетах 
с золотым тиснением по корешку.

175	000–220	000	руб.
86	 Франк	М.	Л.	История	воздухоплавания	и	его	современное	состояние:	В	2-х	частях,	1	книга.	–	СПб.:	Издатель-

ство	«Воздухоплавание»,	1910.
Формат	издания	26	х	18	см.	Ч.	1	–	216	с.	Ч.	2	–	189	с.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку, в хорошей сохранности.
Планировалось выпустить 4 тома, но вышел только один.

90	000–110	000	руб.

85
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86 87

87	 Сабанеев	Л.	П.	Рыбы	России.	Жизнь	и	ловля	(ужение)	наших	пресноводных	рыб.	–	
3-е	издание.	–	М.:	Издание	А.	А.	Карцева,	1911.
Формат	издания	23,5	х	16	см,	446	с.
Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением
по корешку и крышке, в футляре. Издание с биографией Л. П. Сабанеева и 492 политипажами в тексте.

85	000–95	000	руб.

88	 Суслов	В.	В.	Русское	зодчество	по	преданиям	народной	старины.	–	СПб.:	
Издание	Товарищества	Р.	Голике	и	А.	Вильборг,	1911.
Формат	издания	29,5	х	21	см,	54	с.
Экземпляр в издательском картонном переплете с золотым тиснением на крышках. 
В очень хорошем состоянии. Издание содержит множество литографий в тексте и на отдельных листах.

25	000–30	000	руб.

89	 Маклаков	В.	А.	Вторая	Государственная	дума	(воспоминания	современников).	–	Париж,	б.	г.
Формат	издания	24	х	16,2	см,	258	с.
Экземпляр в издательской обложке, в хорошем состоянии, блок не разрезан, небольшой надрыв на корешке.
Василий Алексеевич Маклаков (1869–1957) – член ЦК партии кадетов, депутат Государственной думы 2-го, 3-го      
и 4-го созывов, один из самых авторитетных российских политиков начала XX века.
Книги В. А. Маклакова до нашего времени в России не публиковались.

35	000–40	000	руб.
90	 Любимов.	Предводители	дворянства	всех	наместничеств,	

губерний	и	областей	Российской	Империи	1777–1910	г.	–	СПб.:	
Типография	Товарищества	«Общественная	польза»,	1911.
Формат	издания	22,5	х	16	см,	80	с.
Экземпляр в современном коленкоровом переплете, издательская обложка наклеена сверху на переплет.
Книга является редкостью, как и все книги по геральдике и генеалогии.

45	000–55	000	руб.

91	 Соловьев	В.	С.	Собрание	сочинений:	В	10-ти	т.	–	СПб.:	Книгоиздательское	товарищество	«Просвещение»,	
1911.
Формат	издания	25,7	х	15,8	см.
Экземпляр в издательском полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку, в очень хорошей сохранности.
Издание с 3 портретами и факсимиле автографа автора.
Второе издание собрания философских, богословских и публицистических трудов 
Владимира Соловьева, дополненное новыми произведениями. 
Полный комплект в хорошей сохранности встречается крайне редко.

75	000–85	000	руб.
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92	 Детство	Наследника	Цесаревича	Алексея	Николаевича.	–	СПб.:	Издание	Р.	Голике	и	А.	Вильборг,	1913.
Формат	издания	29,5	х	16,5	см,	23	с.
Обложка работы Е. Самокиш-Судковской.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии, небольшие надрывы по корешку.
Альбом картин и фотографий сцен из жизни Наследника 
Цесаревича и Великого князя Алексея Николаевича.

30	000–40	00	руб.

88 90
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93

93	 50-летие Румянцевского музея в Москве 1862–1912 гг. Исторический очерк. – М.: Товарищество «Скоропечат-
ня А. А. Левинсона», 1913.
Формат издания 30,5 х 22 см, 194 с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке в очень хорошей сохранности и издательской бумажной супероб-
ложке, небольшие надрывы.
Издание содержит множество рисунков, фототипий, цветных литографий на отдельных листах.

45 000–55 000 руб.

94	 Лукомский В. К., барон Типольд Н. А. Русская геральдика. Руководство к составлению и описанию гербов. – 
Петроград: Издание Императорского Общества поощрения художеств, 1915.
Формат издания 31 х 25 см, 51 с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, состояние удовлетворительное, обложка отделена от переплета.
В книге содержатся таблицы с цветными литографированными изображениями гербов. В издании приняли учас-
тие художники Н. Н. Рерих, И. Я. Билибин, С. П. Яремич и др.

45 000–55 000 руб.

95	 Набоков В. Д. Из воюющей Англии. Путевые очерки. – Петроград: Художественно-графическое заведение 
«Унион», б. г.
Формат издания 22,4 х 15,6 см, 130 с.
Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по корешку, под переплетом сохране-
на издательская обложка. Обложка, буквицы и украшения выполнены художником А. Арнштамом. 
Набоков Владимир Дмитриевич (1869–1922) – отец писателя В. В. Набокова, политик, депутат I Государственной 
думы, один из организаторов и лидеров партии кадетов. Автор ряда научных работ в области уголовного права, 
печатался в журнале «Право» и других либеральных изданиях. Награжден орденом Святой Анны 2-й степени. 
После Февральской революции 1917 г. – управляющий делами, затем член Юридического совещания Временного 
правительства, товарищ председателя Всероссийской комиссии по делам о выборах в Учредительное собрание.   
С 1920 г. в эмиграции, где примкнул к правому крылу кадетов. Погиб в Берлине при покушении на лидера кадетс-
кой партии Милюкова, заслонив его от пули.

38 000–45 000 руб.

96	 Карабчевский Н. П. Речи. 1882–1914 гг. – 3-е издание, дополненное 7 речами. – Петроград: Товарищество    М. 
О. Вольфа, 1916.
Формат издания 22,5 х 16 см, 631 с.
Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением, в футляре.
Речи известного адвоката, правозащитника, писателя, поэта, общественного деятеля Николая Платоновича Ка-
рабчевского (1851–1925).

85 000–95 000 руб.
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97	 Любименко	В.	Н.	Табачная	промышленность	в	России.	Материалы	для	изучения	естественных	сил	Рос-
сии.	–	Петроград:	Типография	Императорской	Академии	наук,	1916.
Формат	издания	25	х	17	см,	88	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии. На титульном листе и обложке штамп лабо-
ратории технической химии (?).

16	000–19	000	руб.

94 95
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99 100

98	 Эвентов	Л.	Иностранный	капитал	в	нефтяной	промышленности	России	1874–1917	гг.	–	М.:	Л.:	Госплан	СССР;	
Издательство	«Плановое	хозяйство»,	1925.
Формат	издания	23	х	15,5	см,	126	с.
Экземпляр в издательской обложке, в хорошем состоянии, современный футляр.

8	000–10	000	руб.

99	 Зеньковский	А.	В.	Техника	банковского	дела.	–	Париж,	1928.
Формат	издания	25,5	х	16,5	см,	453	с.
Экземпляр в издательской обложке, в хорошем состоянии, блок не разрезан, современный футляр.
Пособие для изучения банковских и биржевых операций и практическое руководство для банковских служащих, 
финансистов, промышленников и коммерсантов.

14	000–18	000	руб.

100	 Зворыкин.	Н.	Н.	К	возрождению	России.	–	Париж,	1929.
Формат	издания	23	х	14,5	см,	278	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии.

10	500–13	000	руб.

9998
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101 103102

101	 Смирнов.	М.	И.	Адмирал	Колчак.	–	Париж:	Издание	Военно-морского	Союза,	1930.
Формат	издания	21	х	13,5	см,	60	с.
Экземпляр в издательских бумажных обложках, хорошее состояние, небольшие надрывы на корешке.

8	500–10	000	руб.

102	 Елисеев.	История	войскового	гимна	Кубанского	казачьего	войска.	–	Париж,	1930.
Формат	издания	22	х	14	см,	27	с.
Экземпляр в издательской обложке, в хорошем состоянии.

4	000–6	000	руб.

103	 Коковцев	В.	Н.	Из	моего	прошлого:	Воспоминания	1903–1919	гг.:	В	2-х	т.	–	
Париж:	Издание	журнала	«Иллюстрированная	Россия»,	1933.
Формат	издания	25	х	17	см.	Т.	1	–	512	с.	Т.	2	–	509	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, очень хорошее состояние, 
небольшие надрывы на корешке.

35	000–45	000	руб.
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105104

104	 Сталин	И.	В.	Речь	на	Первом	всесоюзном	совещании	стахановцев	17	ноября	1935	г.	–
Партиздат	ЦК	ВКП	(б),	1936.
Формат	издания	26,5	х	19,5	см,	29	с.
Экземпляр в издательском коленкоровом переплете с золотым тиснением на крышке, 
в очень хорошем состоянии.

9	000–12	000	руб.

105	 Репик	А.	Инструкция	летчику	по	эксплуатации	и	технике	пилотирования	самолета	Як-3	с	мотором	ВК-
105Пф-2.	Управление	военных	воздушных	сил	Красной	армии.	–	М.:	Военное	издательство	Народного	комис-
сариата	обороны,	1945.
Формат	издания	22,5	х	17	см,	73	см.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, надрывы, загрязнения.
Это издание не было предназначено для продажи.
Внутри книги находятся цветные пошаговые схемы управления самолетом, взлета и набора высоты, горизонталь-
ного полета, пилотажа, окончания полета.
Автор – главный инженер ВВС Красной армии, генерал-полковник инженерно-авиационной службы.

9	500–11	000	руб.
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106	 Лесной	С.	История	руссов	в	неизвращенном	виде.	–	Париж:	Типография	RAPIDE,	1953–1960.
Формат	издания	23	х	14,5	см,	1175	с.
Тома	1–10	в	одном	переплете.
Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по корешку.
Сергей Лесной (Парамонов Сергей Яковлевич) (1894–1967) – биолог-энтомолог, автор ряда исследований, посвя-
щенных древнерусской истории и литературы, среди которых особенно известны работы по изданию и переводу 
Велесовой книги.

60	000–70	000	руб.

107	 Отец	Георгий	Шавельский.	Воспоминания	последнего	протопресвитера	русской	армии	и	флота:
В	2-х	т.	–	Нью-	Йорк:	Издательство	имени	Чехова,	1954.
Формат	издания	21,5	х	14	см.	Т.	1	–	415	с.	Т.	2	–	413	с.
Экземпляр в издательских обложках, в идеальном состоянии.
Георгий Иванович Шавельский (1871–1951) – православный священник, в начале Русско-японской войны 
добровольно отправился на фронт и стал полковым священником. С 1905 г. – протоирей, главный священник 
Маньчжурской армии, с 1910 г. – профессор богословия Историко-филологического института и член духовного 
правления военного протопресвитера. С 1911 г. – протопресвитер военного и морского духовенства Российской 
империи. В 1914 г. получил назначение в штаб верховного главнокомандующего русской армии. С 1915 г.  – член 
Синода. В 1917 г. на Всероссийском съезде военного и морского духовенства был избран пожизненным
 протопресвитером.

16	500–20	000	руб.
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108	 Каталог табачных изделий «Главтабак». – Л.: Художественно-оформительский комбинат Пищепромиздата 
МППТ СССР «Продоформление», 1957.
Формат издания 23 х 29,5 см, 139 с.
Экземпляр в издательском коленкоровом переплете, в очень хорошем состоянии.
Каталог красочно оформлен цветными литографиями и хромолитографиями с изображениями этикеток табач-
ных изделий, некоторые выполнены как вклейки.
В каталоге приводятся сведения об истории табачной промышленности, ее сырьевой базе, технологии производ-
ства табачных изделий, особенностях отдельных видов и сортов продукции, методах правильной транспортиров-
ки и хранения изделий.

33 000–45 000 руб.

109	 Одесский Великого Князя Константина Константиновича кадетский корпус 1899–1924 гг. – 	
Нью-Йорк, 1974.
Формат издания 25 x 18 см, 365 с.
Экземпляр в издательской обложке, в очень хорошем состоянии.
Очень большая редкость, книга была издана малым тиражом и в продажу никогда не поступала. Была издана  
трудами инициативной группы и Нью-Йоркского объединения кадет Одесского Великого Князя Константина 
Константиновича кадетского корпуса в составе 105 кадетов всех выпусков, оказавшихся в эмиграции. В течение 
восьми лет собранные сведения сопоставлялись и тщательно проверялись. Издание было приурочено к 75-летию 
основания кадетского корпуса в г. Одессе.  
В приложении помещен список персонала и кадетов, окончивших корпус. 

19 000–25 000 руб.
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110	 Виод	П.	Корабль	сокрушений	и	похождение	г.	Петра	Виода,	уроженца	города	Бурдо,	
корабельного	капитана.	–	М.:	Типография	Ф.	Гиппиуса,	1786.
Формат	издания	20,5	х	12,7	см,	176	с.
Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете, в отличной сохранности, на переднем форзаце 
экслибрис В. И. Клочкова, на заднем форзаце наклейка: «Книжный магазин В. И. Клочкова. СПб., Литейный, 55».
Редкость.
Василий Иванович Клочков (1850–1915) – петербургский книготорговец, владелец антикварного магазина 
на Литейном проспекте. Предложил каталожный метод букинистического обслуживания. 
Клочков проводил аукционы, дешевые распродажи, в своих каталогах помещал информацию 
о наличии изданий в магазине.

90	000–100	000	руб.

111	 Загоскин	М.	Н.	Конволют	из	трех	комедий.	Формат	издания	20	х	12,5	см.
1)	Добрый	малый.	Комедия	в	3-х	действиях.	–	СПб.:	Типография	Императорских	театров,	1820.	–	80	с.
2)	Вечеринка	ученых.	Комедия	в	3-х	действиях.	–	СПб.:	Типография	Императорских	театров,	1820.	–	90	с.
3)	Комедия	против	комедии	или	урок	волокитам.	Комедия	в	3-х	действиях.		–	СПб.:	Типография	Императорс-
кого	театра,	1816.	–	90	с.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете, в очень хорошей сохранности.
Прижизненные издания, первые публикации,

75	000–85	000	руб.
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112

112	 Пушкин	А.	С.	Братья	разбойники.	–	2-е	издание.	–	М.:	Типография	А.	Семина,	
при	Императорской	медико-хирургической	академии,	1827.
Формат	издания	24	х	14	см,	14	с.
Прижизненное издание.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии, 
небольшие потертости по краям.

95	000–110	000	руб.
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113

113	 Булгарин	Ф.	Сочинения:	В	10-ти	т.,	5	книг.	–	СПб.:	Типография	Н.	Греча,	1827.
Формат	издания	14	х	11,5	см.
Экземпляр в цельнокожаных издательских переплетах с золотым тиснением по корешку 
и крышкам, с гравюрами на отдельных листах, в очень хорошем состоянии.
Первое прижизненное издание. Редкость.
За это сочинение писатель получил от Николая I высочайшую благодарность 
и бриллиантовый перстень.

300	000–400	000	руб.
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114	 Булгарин	Ф.	Петр	Иванович	Выжигин:	Нравоописательный	исторический	роман	ХIХ	века:	В	4-х	частях,	
2	книги.	–	СПб.:	Типография	А.	Плюшара,	1831.
Формат	издания	17,5	х	10,5	см.	Ч.	I	–	XIII,	265	с.	Ч.	2	–	279	с.	Ч.	3	–	288	с.	Ч.	4	–	340	с.
Экземпляр в полукожаном старинном немецком переплете с золотым тиснением по корешку. Во 2-м томе на фор-
заце экслибрис: «Из библиотеки казака А. В. Леонтьева».
Первое издание, прижизненное, содержит 3 гравюры.
За этот роман писатель получил от Николая I высочайшую благодарность 
и третий бриллиантовый перстень.

185	000–210	000	руб.

115	 Мильтон	И.	Потерянный	и	возвращенный	рай:	В	4-х	частях	/	Новый	перевод	
с	английского	подлинника.	–	4-е	издание.	–	М.:	Типография	А.	Евреинова,	1843.
Формат	издания	21	х	13,2	см.	Ч.	1	–	187	с.	Ч.	2	–	163	с.	Ч.	3	–	169	с.	Ч.	4	–	145	с.
Экземпляр в современном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку.

23	500–30	000	руб.
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117

116	 Физиология Петербурга. Составленная из трудов русских литераторов: 	
В 2-х частях. – СПб.: Издание книгопродавца А. Иванова, 1844.
Формат издания 22 х 14,5 см. Ч. 1 – 303 с. Ч. 2 – 276 с.
Издание иллюстрировано политипажами.
Экземпляр в современном цельнокожаном переплете с золотым тиснением по корешку.

 85 000–100 000 руб.

117	 Муравьев А. Н. Сочинения: В 2-х т. – СПб.: Издательство А. Смирдина, 1847.
(Сочинения русских авторов).
Формат издания 17,5 x 11,5 см, 384 с. 
Экземпляр в современном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку.

47 000–60 000 руб.

118	 Нахимов А. Н., Милонов М. В., Судовщиков Н. Р. Сочинения. – СПб.: Издательство А. Смирдина, 1849. (Пол-
ное собрание сочинений русских авторов).
Формат издания 17,5 х 11,5 см, 169 с.
Экземпляр в современном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку.

 47 000–60 000 руб.

119	 Кантемир А., Хемницер И. Сочинения. – СПб.: Издательство А. Смирдина, 1847. 	
(Сочинения русских авторов).
 Формат издания 17 х 11,5 см, 179 с.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку. На титульном листе и шмуцти-
туле штамп Советской школы 2-й ступени им. Ленина.

47 000–60 000 руб.
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118 119

120	 Карамзин	Н.	М.	Сочинения:	В	3-х	т.	–	СПб.:	Издательство	А.	Смирдина,	1848.	(Сочинения	русских	авторов).
Формат	издания	17	х	11,5	см.	Т.	1	–	647	с.	Т.	2	–	790	с.	Т	3	–	742	с.
Экземпляр в современном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку.

140	000–160	000	руб.
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121	 Данте	Алигьери.	Божественная	комедия:	В	3	т.,	2	книги	/	Перевод	Д.	Минаева.	–	СПб.:	Товарищество
М.	О.	Вольфа	и	К°,	1850.
Книга	1.	Т.	1.	«Ад»	–	32,5	х	26,5	см,	257	с.	Книга	2.	Т.	2,	3	«Чистилище»	и	«Рай»	–	32,5	х	26,5	см,	305	с.
Экземпляр в издательских цельнокожаных (сафьяновых) переплетах с золотым тиснением по корешку и на крыш-
ках, тройной золотой обрез, в хорошем состоянии.
Издание представляет историческую и культурную ценность как памятник книжного и переплетного искусства.
Одно из роскошнейших подарочных изданий середины XIX в. с иллюстрациями Густава Доре. Первый полный 
перевод «Божественной комедии» на русский язык.

350	000–450	000	руб.
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122	 Державин	Г.	Р.	Сочинения	с	объяснительным	примечанием	Я.	Грота:	В	9-ти	т.	–	СПб.:	Типография	Импера-
торской	Академии	наук,	1864–1883.
Формат	издания	28	х	19,5	см
Экземпляр в издательских полукожаных переплетах с золотым тиснением по корешку и на верхних крышках,
в очень хорошей сохранности.
Классически обработанное академическое издание сочинений Державина с превосходными иллюстрациями
и обширными комментариями редактора.
Редкость.

550	000–650	000	руб.
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123	 Достоевский	Ф.	М.	Подросток:	В	3-х	т.	–	СПб.:	Типография	и	хромолитография	
А.	Траншеля,	1876.
Формат	издания	21	х	15	см.
Первое издание романа, прижизненное.
Экземпляр в современных цельнокожаных переплетах с золотым тиснением по корешку. 
В последней главе по краям реставрирована бумага.

450	000–520	000	руб.

124	 Надсон	С.	Я.	Стихотворения.	–	7-е	издание.	–	СПб.:	Типография	И.	Н.	Скороходова,	1888.
Формат	издания	22	х	15	см,	300	с.
Экземпляр в подносном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку 
и на верхней крышке, отличное состояние. На форзаце экслибрис баронессы Варвары Сергевны Плессен, урож-
денной Гагариной, на корешке суперэкслибрис: «К.М».

60	000–70	000	руб.

125	 К.	Р.	Стихотворения.	(1879–1885),	(1886–1888):	В	2-х	т.	–	2-е	издание.	–	СПб.:	
Государственная	типография,	1889.
Формат	издания	17,6	х	13	см.	Т.	1	–	231	с.	Т.	2	–	167	с.
Прижизненное издание.
Экземпляр в издательских литографированных картонных переплетах, 
в хорошем состоянии, корешки реставрированы кожей.
К. Р. – псевдоним поэта великого князя 
Константина Константиновича Романова (1858–1915).

10	000–14	000	руб.

126	 Шевченко	Т.	Г.	Кобзарь.	–	Киев:	Издание	К.	М.	Гамалея;	Типография	
Г.	Т.	Корчак-Ковицкого,	1894.
Формат	издания	22	х	16	см,	615	с.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете, в хорошем состоянии. 
На титульном листе дореволюционный штамп.

23	500–30	000	руб.

127	 Чехов	А.	Рассказы:	Мужики.	Моя	жизнь.	–	3-е	издание.	–	СПб.:	Издательство	А.	С.	Суворина,	1898.
Формат	издания	18,5	х	12	см,	253	с.
Экземпляр в издательской обложке, в удовлетворительном состоянии, потертости по корешку.

30	000–40	000	руб.
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128	 Лафонтен.	Басни.	Полное	собрание	в	переводах	русских	авторов.	–	
СПб.:	Типография	М.	М.	Стасюлевича,	1901.
Формат	издания	29,5	х	21,5	см,	625	с.
В издании 118 рисунков Эжена Ламбера.
Экземпляр в составном переплете: издательские крышки и современный 
кожаный корешок с золотым тиснением, хорошее состояние.

105	000–125	000	руб.

129	 Коневской	И.	В.	Стихи	и	проза.	–	М.:	Книгоиздательство	«Скорпион»,	1904.
Формат	издания	23	х	15,5	см,	250	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии.
Посмертное собрание сочинений. 
С портретом автора и статьями о его жизни и творчестве.

6	000–9	000	руб.
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130	 Ремизов	А.	М.	Пруд.–	СПб:	Издательство	«Сириус»,	1908.
Формат	издания	24,5	х	19	см,	284	с.
Экземпляр в издательской обложке, в хорошем состоянии.

21	000–26	000	руб.

131	 Князь	Сумбатов	А.	И.	Полное	собрание	сочинений:	В	4-х	т.	–	2-е	издание.	–	М.:	Типография	Г.	Лисснера	
и	Д.	Собко;	Издание	А.	В.	Думнова,	1910.
Формат	издания	22,7	х	15,7	см.
Экземпляр в полукожаных переплетах с золотым тиснением по корешку, в идеальной сохранности. На форзаце 
экслибрис: «Из книг Алексея Александровича Гуськова».
Князь Александр Иванович Сумбатов-Южин (1857–1927) выступал на сцене Малого театра под фамилией Южин. 
Ведущий актер, сыгравший на прославленной сцене около двухсот ролей, драматург, художественный руководи-
тель и председатель дирекции.

60	000–80	000	руб.
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132	 Верховский	ю.	Идиллии	и	элегии.	–	СПб.:	Издательство	«Орры»,	1910.
Формат	издания	15	х	12	см,	75	с.
Автограф Ю. Верховского: «Баронессе Елизавете Антоновне Дельвиг с чувством глубокого уважения от автора. 
Спб, VI.910.».
Экземпляр в коленкоровом владельческом переплете тех лет, в очень хорошем состоянии.

60	000–75	000	руб.

133	 Мольер	Ж.-Б.	Сочинения:	В	4-х	т.	–	СПб.:	Издательство	«Брокгауз	–	Ефрон»,	1912.
Формат	издания	27,7	х	19,5	см.
Экземпляр в коленкоровых издательских переплетах, с золотым тиснением по корешку и крышкам, 
в очень хорошем состоянии. 
Издание богато иллюстрировано рисунками на отдельных листах и в тексте.
Книги из известнейшей серии «20 великих писателей» издательства «Брокгауз – Ефрон» под ред. С. А. Венгерова.

85	000–95	000	руб.

134	 Грибоедов	А.	С.	Горе	от	ума:	Комедия	в	4-х	действиях	в	стихах.	/	Иллюстрации	Д.	Н.	Кардовского;	Редакция	
текста	и	примечания	Н.	К.	Пиксанова.	–	Петроград:	Товарищество	Р.	Голике	и	А.	Вильборг,	1917.
Формат	издания	28	х	34,2	см,	158,	14	с.,	[10	ненумерованных	листов].
Экземпляр в издательском шелковом переплете с золотым тиснением по корешку и с золототисненой рамкой   на 
верхней и задней крышке, в суперобложке, в футляре, с тройным золотым обрезом. В отличной сохранности.
Роскошное библиофильское издание, выпущенное ограниченным тиражом, на бумаге ручной работы, с много-
численными черно-белыми и цветными иллюстрациями Д. Н. Кардовского. Часть иллюстраций была отпечатана 
на особой бумаге, наклеена на паспарту и проложена папиросной бумагой. Издание дополнено факсимильным 
воспроизведением афиши первого представления комедии в Петербурге 26 января 1831 года и нескольких листов 
рукописи автора и рукописных списков комедии.
В хорошем состоянии в настоящее время практически не встречается.

110	000–125	000	руб.

135	 Берендгоф	Н.	Цель	смелых.	Стихотворения	1917–1918	гг.	–	М.,	1918.
Формат	издания	17,5	х	12,5	см,	64	с.
Редкое издание, вышло небольшим тиражом.
Экземпляр в издательской обложке, в хорошем состоянии.

7	000–10	000	руб.
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136	 Ремизов	А.	М.	Электрон.	–	Петербург:	Издательство	«Алконост»,	1919.
Формат	издания	16	х	11,5	см,	32	с.
Экземпляр в издательской обложке работы А. М. Ремизова, 
марка художника Ю. Анненкова. В хорошем состоянии.

7	000–9	000	руб.

137	 Нарбут	В.	Аллилуйя.	–	2-е	издание.	–	Р.В.Ц.,	1922.
Формат	издания	21	х	14,2	см,	29	с.
Экземпляр в издательской обложке, в хорошем состоянии, аккуратная реставрация края и корешка.

9	500–12	000	руб.

138	 Власов-Окский	Н.	Синева:	Стихи.	–	М.:	Книгоиздательство	«Неоклассики»,	1924.
Формат	издания	16	х	11,5	см,	45	с.
Автограф Н. Власова-Окского известному художнику В. В. Пахомову: «Дорогому Виктору Васильевичу Пахомову 
на долгую память о нашем хорошем, товарищеском сотрудничестве в Бурляке нижегородском Н. Власов-Окский 
20 октября 1924 Москва». 
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии, небольшие надрывы на обложке.

9	500–12	000	руб.
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139	 Киничев	В.	Библиографические	и	исторические	примечания	к	басням	Крылова.	–	СПб.:	Типография	Импе-
раторской	Академии	наук,	1868.
Формат	издания	22,5	х	16	см,	392	с.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку, в хорошем состоянии.

23	500–30	000	руб.

140	 Подборка	томов	рекламных	образцов	дореволюционного	издательства	«Просвещение»:
«Большая	энциклопедия»	южакова;	«Всемирная	география»;	«Промышленность	и	техника»;	Гельмольт.	«Ис-
тория	человечества»;	Верман.	«История	искусств»;	«Вся	природа».
Полукожаный корешок и крышки с золотым тиснением, внутри титульный лист, цветные литографии, несколько 
страниц текста. Все эти томики идеальной сохранности переплетены в одну книгу, в цельноколенкоровый пере-
плет, на корешке разрывы.
Образцы изданий, которые выпускались издательством «Просвещение», рассылались подписчикам в качестве 
рекламы.

45	000–55	000	руб.

141	 Швыров	А.	В.	Иллюстрированная	история	карикатуры	с	древнейших	времен	до	наших	дней.	–	СПб.:	Типо	
графия	П.	Ф.	Пантелеева,	1903.
Формат	издания	24	х	15,5	см,	404	с.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку, в хорошем состоянии.

14	000–17	000	руб.

139 140



Аукцион № 3. Старинные и редкие книги, карты, гравюры  71

142	 Иваск	У.	Г.	Описание	русских	книжных	знаков:	В	2-х	частях.	–	М.,	1905.
Формат	издания	35,5	х	27	см,	348	с.
Часть 1-я. Книжные знаки высочайших особ.
Часть 2-я. Книжные знаки частных лиц, учреждений, библиотек общественных и для чтения.
Экземпляр в современном составном кожаном переплете с золотым тиснением по корешку.

140	000–170	000	руб.

143	 Розанов	В.	В.	«Легенда	о	великом	инквизиторе»	Ф.	М.	Достоевского.	–	3-е	издание.	–	СПб.:	Издание
М.	В.	Пирожкова,	1906.
Формат	издания	23	х	17	см,	282	с.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку, в хорошем состоянии.

12	000–15	000	руб.

144	 Портретная	галерея	градоначальников	в	разное	время	в	городе	Глупове	от	высшего	начальства	поставлен-
ных.	–	СПб.:	Товарищество	Р.	Голике	и	А.	Вильборг;	Издание	журнала	«Стрекоза»,	1907.
Формат	издания	34	х	25	см,	25	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии.
Портреты исполнены А. А. Рудаковым, Ре-ми, А. Е. Яковлевым.

17	500–22	500	руб.
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145

120 

145	 Бенуа А. Царское Село в царствование императрицы Елизаветы Петровны. – СПб.: Товарищество	
Р. Голике и А. Вильборг, 1910.
Формат издания 32,7 х 26 см, 260 с.
Экземпляр в издательском цельнокожаном переплете с золотым тиснением по корешку,  
в очень хорошем состоянии.
Издание малотиражное, представляет коллекционную ценность.
Роскошное издание, образец книжного дореволюционного искусства,  
с иллюстрациями Александра Бенуа. 

1 450 000–1 700 000 руб.
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146	 Толстой	Л.	Н.	Хаджи-Мурат.	–	Петроград:	Товарищество	Р.	Голике	и	А.	Вильборг,	1916.
Формат	издания	29,5	х	24	см,	179	с.
Издание иллюстрировано художником Е. Е. Лансере, литографии на отдельных листах и в тексте.
Экземпляр в издательском картонном переплете в футляре, в очень хорошем состоянии.

47	000–55	000	руб.

147	 Каразин	Н.	Н.	Андрон	Голован.	Рассказ	из	жизни	в	лесах	Дальнего	Востока.	–	СПб.:	М.:	Издание	книгопро-
давца-топографа	М.	О.	Вольфа,	б.	г.
Формат	издания	27,5	х	21	см,	110	с.
В издании содержатся политипажи в тексте и отдельные гравюры по рисункам Н. Каразина.
Экземпляр в издательском коленкоровом переплете с золотым тиснением по корешку и крышкам, с тройным 
золотым обрезом, в очень хорошем состоянии.

30	000–40	000	руб.
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148 149 

148	 Григорьев	Б.	Расея.	/	Текст	П.	Е.	Щеголева,	Н.Э.	Радлова,	Э.	Б.	Григорьева.	–	Петербург:	Издательство
В.	М.	Ясного,	1918.
Формат	издания	34	х	25,5	см,	41	с.
Иллюстрировано 9 картинами и 60 рисунками.
Экземпляр в издательском картонном переплете, в очень хорошем состоянии, на первых нескольких листах
на уголках чернильные пятна.
Вошедшие в знаменитый цикл «Расея» картины и рисунки Борис Григорьев впервые показал на выставке «Мир 
искусства» в 1918 г.

70	000–85	000	руб.

149	 Boris	Grigoriew.	Rasseja.
[Борис	Григорьев.	Расея.	–	Петербург:	Берлин:	Потсдам:	Издательство	С.	Ефрона;	«Мюллер	и	К°»,	1921].
Формат	издания	26,2	х	20,3	см.
Экземпляр в издательском полукожаном переплете, в отличной сохранности.

14	000–18	000	руб.
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150	 Басни	Крылова.	/	Рисунки	Егора	Нарбута.	–	М.:	Издание	И.	Кнебеля,	б.	г.
Формат	издания	30	х	23	см,	8	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, обложка отходит от блока.

9	500–12	000	руб.

151	 Маяковский	В.	150.	000.	000.	–	М.:	Государственное	издательство,	1921.
Формат	издания	18,2	х	13,5	см,	70	с.
Прижизненное издание.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в очень хорошем состоянии.

14	500–17	000	руб.

152	 Автографы:	А.	Белый,	В.	Брюсов,	Р.	Ивнев,	П.	Карпов,	А.	Луначарский,	И.	Новиков,	М.	Ройзман,	С.	Рубано-
вич,	И.	Рукавишников,	Ф.	Сологуб,	М.	Цветаева,	И.	Эренбург.	–	М.,	1921.
Формат	издания	26	х	23	см,	14	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии, обложка отходит от блока.

23	500–30	000	руб.
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153	 Анисимов	В.	А.	Книжный	переплет:	Краткий	конспект	по	истории	и	технике	переплетного	дела,	с	рисунка-
ми	на	отдельных	листах.	–	Петербург:	Государственное	издательство,	1921.
Формат	издания	26	х	18,5	см,	91	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке и суперобложке, в идеальном состоянии.
Обложка и виньетки художника А. Н. Лео.

35	000–45	000	руб.

154	 Шкапская	М.	Подборка	из	5	книг.
1)	Мария	Шкапская.	Mater	Dolorosa.	–	Петербург,	1921.
Формат	издания	15	х	12	см,	23	с.
Тираж 800 экземпляров.
На титульном листе автограф М. Шкапской.
Марка издательства и обложка художника А. И. Божерянова.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в очень хорошем состоянии, и суперобложке с надрывами                
на корешке.
2)	Мария	Шкапская.	Земные	ремесла.	–	М.:	В.	С.	П.,	1925.
Формат	издания	15	х	11,5	см,	30	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в очень хорошем состоянии.
3)	Мария	Шкапская.	Кровь-руда.	–	2-е	издание.	–	М.:	В.	С.	П.,	1925.
Формат	издания	15	х	11,5	см,	30	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в идеальном состоянии, неразрезанный экземпляр.
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4)	Мария	Шкапская.	Явь.	–	М.:	Петербург:	Издательство	«Круг»,	1923.
Формат	издания	15,5	х	11	см,	26	с.
Обложка, заставка и концовка художника Л. Бруни, марка издательства художника Ю. Анненкова. 
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии, небольшие надрывы по корешку.
5)	Мария	Шкапская.	Барабан	Строгого	Господина.	–	Берлин:	Издательство	«Огоньки»,	1922.
Формат	издания	15,5	х	12	см,	57	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке работы художника А. Арнштама, в хорошем состоянии, небольшие 
надрывы по корешку.

70	000–85	000	руб.

155	 Войнов	В.,	Кузьмин	М.	Русская	графика:	Митрохин	Д.	И.	–	М.:	Государственное	издательство,	1922.
Формат	издания	29	х	22,5	см,	131	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии.
Монография и альбом литографий художника Д. И. Митрохина

14	000–17	000	руб.

156	 Крученых	А.	Фонетика	театра:	123-я	книга.	–	М.,	1923.
Формат	издания	18,5	х	14	см,	40	с.
Экземпляр в издательской конструктивистской бумажной обложке, в хорошем состоянии.
Лицевая обложка и заставки работы художника Н. Нагорской, задняя обложка – М. Плаксина.

2	500–3	500	руб.
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157 158

157	 Мандельштам	О.	Камень.	Первая	книга	стихов.	–	М.:	Петроград:	Госиздат,	1923.
Формат	издания	18	х	13,6	см,	93	с.
Экземпляр в издательской конструктивистской бумажной обложке, в хорошем состоянии, корешок аккуратно 
реставрирован.

17	500–20	000	руб.

158	 Музей	революции:	Сборник.	–	Петроград,	1923.
Формат	издания	33	х	25	см,	103	с.
Экземпляр в издательских обложке и суперобложке, в очень хорошем состоянии, на суперобложке небольшие 
надрывы. Материалы по истории русского революционного движения. Обложка, марка, рисунки и книжные 
заставки художника С. В. Чехонина.

3	500–5	000	руб.
159	 Подборка	из	4-х	книг	в	конструктивистских	обложках	и	с	рисунками	ю.	Анненкова.

1)	Синклер	Э.	Американская	кровь	(100	%):	Роман.	/	В	сжатом	пересказе	И.	И.	Ясинского.	–	М.:	Издательство	
«Красная	новь»,	Главполитпросвет,	1923.
Формат	издания	20,5	х	14	см,	110	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии.
2)	Иванов	Вс.	Партизаны:	Рассказ.	–	М.:	Издательство	«Красная	новь»,	Главполитпросвет,	1923.
Формат	издания	19,5	х	14	см,	94	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии, небольшие загрязнения, небольшие надры-
вы на корешке.
3)	Безыменский	А.	Как	пахнет	жизнь.	–	М.:	Издательство	«Красная	новь»,	Главполитпросвет,	1924.
Формат	издания	19,5	х	14	см,	86	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии, небольшие надрывы на корешке. Оторван 
кусочек титульного листа.
4)	Беленсон	А.	Искусственная	жизнь.	/	Вступительная	статья	Евреинова.	–	Петербург:	15-я	государственная	
типография,	1921.
Формат	издания	20,2	х	16,5	см,	88	с.
Автограф А. Беленсона.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии, надрывы по корешку.
Обложка и 13 рисунков в тексте Ю. Анненкова, марка работы Д. Бурлюка.

70	000–80	000	руб.
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159

160

160	 Войнов	В.	Б.	М.	Кустодиев.	–	Л.:	Государственное	издательство,	1925.
Формат	издания	30,5	х	22,5	см,	95	с.
Экземпляр в издательской обложке, в идеальном состоянии.
Очерк жизни и творчества художника Б. Кустодиева с репродукциями картин.

30	000–40	000	руб.
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161

161	 Автограф	А.	А.	Ахматовой
Часть стихотворения: 
«Годовщину веселую празднуй, 
Ты пойми, что сегодня точь в точь
Нашей первой зимы, той алмазной
Повторяется снежная ночь.
Пар валит валит из под желтых конюшен,
Погружается Мойка во тьму,
Свет луны, как нарочно притушен».
Написано на листке бумаги простым карандашом, вставлено в рамку со стеклом.

140	000–160	000	руб.
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164

162	 Эфрос	А.,	Пунин	Н.	С.	ЧЕХОНИН.	–	М.:	Петербург:	Государственное	издательство,	б.	г.
Формат	издания	29,5	х	23	см,	113	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в очень хорошем состоянии.
Очерк жизни и творчества С. Чехонина, альбом содержит литографии, выполненные с работ художника.

23	500–27	000	руб.

163	 Агапов	Б.,	Аксенов	И.,	Зелинский	К.,	Инбер	В.,	Сельвинский	И.,	Туманный	Д.	ГОСПЛАН	ЛИТЕРАТУРЫ.	
Сборник	Литературного	центра	конструктивистов:	Статьи,	стихи.	–	М.:	Л.:	«Круг»,	б.	г.
Формат	издания	23	х	18	см,	144	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке работы художника Н. Н. Куприянова, на корешке надрывы.

12	000–15	000	руб.

164	 Das	lesebuch	der	marquise.	–	4	Ausgabe.	–	Berlin.
[Малая	Маркиза.	–	4-е	издание.	–	Берлин,	б.	г.].
На	немецком	языке.
Формат	издания	23	х	17	см,	141	с.
Составитель	и	иллюстратор	Константин	Андреевич	Сомов.
Тираж ограничен.
Экземпляр в издательском картонном переплете, с золотым обрезом.
В очень хорошем состоянии.
Прижизненное издание. Редкость.
	 12	000–16	000	руб.
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165	 Kessel.	J.	Le	the	du	capitaine	Sogoub.	Nouvelle	Illustree	D’Images	Hors-Texte	Gravees	Par	Nathalie	Gontcharova.	–	
Paris:	Au	sans	pareil,	1926.
[Кессель	Ж.	Чай	капитана	Согуба.	–	Париж,	1926].
На	французском	языке.
Формат	издания	20	х	14	см,	42	с.
Тираж 1 260 экземпляров.
Фронтиспис выполнен в технике офорта, 5 листов иллюстраций – оригинальные офорты Наталии Гончаровой. 
Все офорты проложены защитной калькой.
Экземпляр в издательской бумажной обложке и в суперобложке, в очень хорошем состоянии.
Издание относится к редким работам Н. Гончаровой в технике офорта.
Библиофильская редкость.

30	000–40	000	руб.

166	 Табидзе	Т.,	Зданевич	К.	и	др.	Нико	Пиросманашвили.	–	Тбилиси,	1926.
Формат	24	х	19,5	см,	203	с.
Тираж 1 000 нумерованных экземпляров. Экземпляр № 738.
Экземпляр в современном полукожаном переплете.
Первая крупная монография о художнике включает каталог его работ на русском, 
грузинском, французском языках. Пять репродукций в красках и сорок восемь однотонных.

23	000–30	000	руб.
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167	 Голлербах	Э.	Ф.	Современная	обложка.	–	Л.:	Издание	Академии	художеств,	1927.
Формат	издания	28,5	х	21,5	см,	27	с.
Экземпляр в издательской картонажной обложке, в отличном состоянии.
Обложка, заставка, буквица и концовка художника А. Н. Лео, марка издательства работы художника П. А. Шиллин-
говского.
В издании воспроизведены 75 книжных обложек, выполненных известными художниками-иллюстраторами.

23	500–30	000	руб.

168	 Гравюра	на	дереве:	Сборник	№	1–5.	–	Л.:	Издание	Комитета	популяризации	
художественных	изданий	при	Государственной	академии	истории	материальной	культуры,	1927–1930.
Формат	издания	25	х	18	см.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии. 
В каждом сборнике содержится авторская литография.

90	000–110	000	руб.

169	 Пунин	Н.	Н.	Лебедев	В.	В.	–	Л.:	Издание	Комитета	популяризации	
художественных	изданий	при	Государственной	академии	истории	материальной	культуры.	–	1928.
Формат	издания	24,5	х	18,5	см,	32	с.
Экземпляр содержит автограф В. В. Лебедева.
Экземпляр в издательской обложке, в очень хорошем состоянии.
Издание содержит большое количество работ художника В. В. Лебедева: штриховые клише, автотипии, фототи-
пии в тексте и на отдельных листах.

25	000–30	000	руб.
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170	 Th.	Dostoievsky.	Les	Freres	Karamazov:	4	v.	–	Paris,	1929.
[Достоевский	Ф.	М.	Братья	Карамазовы:	В	4-х	т.	–	Париж,	1929].
На	французском	языке.	
Формат	издания	Folio	(31,5	см).
Т. 1–3 – текст и 100 иллюстраций (литографии) в тексте. Дополнительная сюита (4 том) – 100 литографий.
Тираж 118 нумерованных экземпляров.
Иллюстрации А. А. Алексеева.
Экземпляр в издательских переплетах и издательской коробке, в очень хорошем состоянии. Очень редкое издание.
По экспертным оценкам, в России имеется не более двух экземпляров книги.
Александр Александрович Алексеев (1901– 1982) – выдающийся русский художник. После Октябрьской револю-
ции 1917 г. поселился в Париже. Иллюстрировал книги Пушкина, Достоевского, Гоголя. Лауреат Гонкуровской 
премии, Венецианских биеннале, член Французской кинематографической академии. Автор первых иллюстра-
ций (1959) к роману Б. Пастернака «Доктор Живаго». 

350	000–450	000	руб.

171	 Маяковский	В.	Хорошо!	Октябрьская	поэма.	–	2-е	издание.	–	М.:	Л.:	Государственное	издательство,	1928.
Формат	издания	21	х	14,2	см,	104	с.
Экземпляр в издательской конструктивистской бумажной обложке, в хорошем состоянии, на обложке края бумаги 
нарастили, аккуратная реставрация.

17	500–20	000	руб.

172	 Маяковский	В.	Без	доклада	не	входить.	–	М.:	Л.:	Государственное	издательство,	1930.
Формат	издания	20	х	14	см,	111	с.
Издание считается прижизненным.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в очень хорошем состоянии.

23	500–27	000	руб.

173	 Max	Osborn.	Leonid	Pasternak.	–	Stybel:	Verlag	Warschau,	1932.
[Макс	Осборн.	Леонид	Пастернак.	–	Stybel:	Verlag	Warschau,	1932].
На	немецком	языке.	
Формат	издания	31,5	х	24	см.	Страницы	не	пронумерованы.
Экземпляр в издательском полукожаном переплете, в хорошей сохранности. На шмуцтитуле автограф Леонида 
Пастернака. Альбом, посвященный  творчеству художника Леонида Пастернака, содержит множество цветных 
литографий с работами художника.

50	000–65	000	руб.
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174	 Expedition	CITROEN	Сentre-Asie.	–	Paris,	1933.	[Экспедиция	Ситроена	в	Центральную	Азию.	–	Париж,	1933].
На	французском	языке.
Формат	издания	28,9	х	26,5	см,	342	с.
Автограф (дарственная) А. Ситроена.
Экземпляр презентационной части тиража, предназначавшейся для подарков знатным лицам.
Иллюстрации работы Александра Яковлева и многочисленные фотографии.

38	000–45	000	руб.
175	 Эренбург	И.	Мой	Париж.	–	М.:	ИЗОГИЗ,	1933.

Формат	издания	16,2	х	19,3	см,	234	с.
Экземпляр в издательской картонажной обложке, небольшие надрывы по корешку, суперобложка отсутствует.
В работе над альбомом принимал участие знаменитый график, дизайнер, архитектор Эль Лисицкий (1890–1941).

30	000–40	000	руб.

176	 Иванов	Вс.	Н.,	Голлербах	Э.	Рерих.	–	Рига:	Издание	Музея	Рериха,	1939.
Формат	издания	34	х	26	см,	189	с.
Экземпляр в хорошем состоянии.
Монография о последнем периоде творчества Николая Константиновича Рериха, 
со 127-ю репродукциями.

40	000–45	000	руб.
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178 179

177	 Лифарь	С.	История	русского	балета.	От	XVIII	века	до	«Русского	балета»	Дягилева.	–	Париж,	1945.
Формат	издания	25,2	х	16,6	см,	302	с.	
Экземпляр не разрезан, в очень хорошем состоянии.
Обложка и рисунки художника В. П. Нешумова.

14	000	–	18	000	руб.
	
178	 Librairie	Patrik	et	Elisabeth	Sourget.	Manuscrits	et	livres	precieux.

[Каталог	библиотеки	Патрика	и	Элизабет	Сюрже.	Рукописи	и	книги].
На	французском	языке.
Формат	издания	30,5	х	22,5	см,	343	с.
Экземпляр в издательском коленкоровом переплете в суперобложке, в хорошем состоянии.

13	000–16	000	руб.
	

179	 Кодрянская	Н.	Алексей	Ремизов.	–	Париж,	1959.
Формат	издания	20,5	х	15	см,	329	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, состояние очень хорошее, небольшие загрязнения обложки.
Очерк о жизни и творчестве А. М. Ремизова, написанный его ученицей Н. Кодрянской.

6	000–8	000	руб.

177



Русская	литература,	ХХ	век:	
Ахматова,	Гумилев,	Ремизов,	

Зощенко,	Мандельштам,	
Набоков,	Пастернак,	Булгаков,	

Бродский,	Солженицын
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180	 Ахматова	А.	Четки.	Стихи.	–	2-е	издание.	–	Петроград:	
Издательство	«Гиперборей»,	1915.
Формат	издания	19	х	13,5	см,	132	с.
Экземпляр в старинном цельнокожаном переплете. 
В хорошем состоянии.

16	000–22	000	руб.

181	 Гумилев	Н.	Фарфоровый	павильон.	–	Петроград:	
Издательство	«Гиперборей»,	1918.
Формат	издания	22	х	16,2	см,	28	с.
Экземпляр в издательской обложке, в хорошем состоянии, 
небольшие надрывы по корешку.
Прижизненное издание, имеет коллекционное значение. 

11	500–15	000	руб.

182	 Гумилев	Н.	Костер.	Стихи.	–	Петроград:	Издательство	«Гиперборей»,	1918.
Формат	издания	22	х	16	см,	46	с.
Экземпляр в издательской обложке, в хорошем состоянии, 
небольшие загрязнения, потертости по краям.
Прижизненное издание, имеет коллекционное значение.

11	500–15	000	руб.
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183	 Ахматова	А.	Anno	Domini.	Стихотворения:	Книга	3-я.	–	Берлин:	
Издательства	«Петрополис»;	«Алконост»,	1923.
Формат	издания	19,5	х	13,5	см,	105	с.
Экземпляр в издательской обложке, в хорошем состоянии, корешок аккуратно реставрирован.
В сборник вошли стихотворения, написанные 
после Октябрьской революции. 

16	000–22	000	руб.

184	 Ремизов	А.	Звезда	надзвездная.	–	Париж:	YMCA-Press,	1928.
Формат	издания	24,5	х	19	см,	77	с.
Книга в издательской обложке, в хорошем состоянии, 
небольшие загрязнения по краям.

	8	500–10	000	руб.

185	 Набоков	В.	Другие	берега.	–	Нью-Йорк,	1950.
Формат	издания	21,5	х	14	см,	268	с.
Первое прижизненное издание на русском языке.
Экземпляр в отличном состоянии.

27	000–35	000	руб.

186	 Зощенко	М.	Повести	и	рассказы.	–	Нью-Йорк:	
Издательство	имени	Чехова,	1952.
Формат	издания	21,7	х	14	см,	427	с.
Экземпляр в издательской обложке, в хорошем состоянии, 
небольшие надрывы по корешку.

14	000–18	000	руб.

187	 Ахматова	А.	Избранные	стихотворения.	–	Нью-Йорк:	
Издательство	имени	Чехова,	1952.
Формат	издания	21,7	х	14	см,	262	с.
Экземпляр в издательской обложке, в очень хорошем состоянии.

16	000–22	000	руб.

188	 Неизданный	Гумилев	/	Под	редакцией	Г.	П.	Струве.	–	Нью-Йорк:	
Издательство	имени	Чехова,	1952.
Формат	издания	21,7	х	14	см,	237	с.
Экземпляр в издательской обложке, в отличном состоянии.

16	500–22	000	руб.

186 187 188
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189	 Мандельштам	О.	Собрание	сочинений	/	Под	редакцией	и	со	вступительными	
статьями	Г.	П.	Струве	и	Б.	А.	Филиппова.	–	Нью-Йорк:	Издательство	имени	Чехова,	1955.
Формат	издания	21,7	х	14	см,	414	с.
Экземпляр в издательской обложке, в очень хорошем состоянии.
Первое собрание сочинений.

23	500–30	000	руб.

190	 Набоков	В.	(Сирин).	Весна	в	Фиальте.	–	Нью-Йорк,	1956.
Формат	издания	21,7	х	14	см,	313	с.
Первое прижизненное издание на русском языке. 
Состояние – близкое к отличному.

27	000–35	000	руб.

191	 Пастернак	Б.	Доктор	Живаго.	–	Милан:	Фельтринелли,	(1958).
Формат	издания	21,2	х	13,9	см,	567	с.
Экземпляр в очень хорошем состоянии, в суперобложке.
Первое издание романа на русском языке со знаком «копирайт».
В 1956 году экземпляры романа были переданы нескольким советским журналам, 
а один экземпляр (без последней авторской правки) попал к сотруднику
итальянского радио в Москве Серджио Д’Анджело, а от него к издателю Дж. Фельтринелли.
Настойчивые попытки советских властей заставить Фельтринелли вернуть 
рукопись успеха не имели – итальянский издатель выпустил роман на нескольких языках, 
а в СССР началась травля поэта. 

120	000–140	000		руб.	

192	 Пастернак	Б.	Собрание	сочинений:	В	4-х	т.	–	Издательство	Ann	Arbor;	
The	University	of	Michigan	Press,	1958–1961.
Формат	издания	22	х	14	см.	Т.	1	–	495	с.	Т.	2	–	362	с.	Т.	3–297	с.	
Том	без	указания	номера	(«Доктор	Живаго»)	–	567	с.
Первое собрание сочинений Б. Пастернака. Один из томов («Доктор Живаго») 
вышел при жизни Б. Л. Пастернака. Первое советское собрание сочинений 
Б. Л. Пастернака в 5 томах было опубликовано через тридцать лет.
Экземпляр в издательских коленкоровых переплетах. 

75	000–90	000	руб.

193	 Boris	Pasternak.	Doctor	Zhivago.	NY,	PANTHEON	Books,	1959
[Пастернак	Б.	Доктор	Живаго.	–	Нью-Йорк,	1959].
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Формат	24	х	17,5	см,	775	с.
На	английском	языке.
В художественном издательском футляре. Состояние книги – отличное. 
Состояние издательского футляра – очень хорошее.
Экземпляры с сохранившимся издательским футляром редки.
Иллюстрации А. Алексеева, выполненные в технике игольчатого экрана. Первое иллюстрированное 
издание на английском языке. Прижизненное издание Б. Пастернака и иллюстратора – 
выдающегося русского художника А. Алексеева. 

12	000–18	000	руб.

194	 Пастернак	Б.	Доктор	Живаго.	–	Милан,	1961.
Формат	издания	21,9	х	13,9	см,	566	с.
Экземпляр в издательской суперобложке, в отличном состоянии.
Второе итальянское посмертное издание на русском языке. 

14	000–20	000	руб.

195	 Anna	Akhmatova.	Requiem.	–	Paris:	Les	editions	de	minuit,	1966.
[Анна	Ахматова.	Реквием.	–	Париж:	Les	editions	de	minuit,	1966].
На	русском	и	французском	языках.
Формат	издания	18,5	х	13,7	см,	45	с.
Тираж 1 000 нумерованных экземпляров. Экземпляр № 378.
Экземпляр в издательской обложке, в очень хорошем состоянии.

14	000–20	000	руб.
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198

196	 Гумилев	Н.	Собрание	сочинений:	В	4-х	т.	/	Под	редакцией	профессора	Г.	П.	Струве	(Калифорнийский	уни-
верситет)	и	Б.	А.	Филиппова.	–	Нью-Йорк,	1962–1968.
Формат	издания	21	х	15	см.
Первое собрание сочинений поэта.
Экземпляр в издательских бумажных обложках. Коллекционная сохранность.
В первом томе обширный автограф Г. П. Струве – дарственная надпись известным славистам Селине и Франку 
Вайтфилдам.
Во второй том вложено письмо Г. П. Струве, адресованное Ф. Вайтфилду, относительно встречи с известным лите-
ратуроведом, автором книги о Ю. Тынянове, Аркадием Викторовичем Белинковым. Книга А. Белинкова о Юрии 
Олеше до сих пор не опубликована в России в полном виде.
В третьем томе – еще один автограф Г. П. Струве – вновь дарственная надпись С. и Ф. Вайтфилдам.
Глеб Петрович Струве (1898–1985) – поэт, критик и литературовед, переводчик. 
Окончил Оксфордский университет, затем до 1947 г. преподавал в Лондонском университете. 
С 1947 г. преподавал славистику в Калифорнийском университете (Беркли). 
Печатался в журналах «Русская мысль», «Современные записки», «Балтийский альманах», 
газете «Россия» и др.
Вместе с Б. Филипповым подготовил к изданию собрания сочинений Б. Пастернака, 
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О. Мандельштама, А. Ахматовой, Н. Заболоцкого, Н. Гумилева, Н. Клюева. 
Издавал письма М. Цветаевой с комментариями.
Подготовил к печати и опубликовал «Лебединый стан», «Перекоп» М. Цветаевой, 
«Реквием» А. Ахматовой и многие другие произведения выдающихся русских поэтов.

40	000–50	000	руб.

197	 Гумилев	Н.	Собрание	сочинений:	В	4-х	т.	/	Под	редакцией	профессора	Г.	П.	Струве	(Калифорнийский	уни-
верситет)	и	Б.	А.	Филиппова.	–	Нью-Йорк,	1962–1968.
Формат	издания	21	х	15	см.
Экземпляр в издательских бумажных обложках. Коллекционная сохранность.
Первое собрание сочинений поэта.

16	500–22	000	руб.

198	 Набоков	В.	Лолита.	–	Нью-Йорк,	1967.
Формат	21,5	х	14,5	см,	304	с.
Экземпляр в издательском переплете, в издательской суперобложке. Книга в очень хорошем состоянии.
Первое издание на русском языке.

55	000–70	000	руб.

199	 Ахматова	А.	Сочинения:	В	2-х	т.	–	Мюнхен,	1966–1968.
Формат	издания	21,7	х	16	см.	Т.	1	–	464	с.	Т.	2	–	615	с.
Первое посмертное собрание сочинений А. Ахматовой.
Экземпляр в издательских коленкоровых обложках, в отличном состоянии. 

26	000–35	000	руб.

200		 Пастернак	Б.	Доктор	Живаго.	–	Издательство	Ann	Arbor.	
The	University	of	Michigan	Press,	1967.	Revised	and	corrected	by	Jacqueline	de	Proyart.
Формат	издания
С последними поправками автора. На русском языке. После 1967 года около двадцати лет именно этот текст счи-
тался наиболее соответствующим замыслу автора.
Предисловие написано графиней Ж. де Пруаяр по просьбе самого Б. Л. Пастернака.
В суперобложке встречается очень редко. Одно из «знаковых» изданий романа.
Экземпляр в очень хорошем состоянии.

	9	500–12	000	руб.

201	 Пастернак	Б.	Слепая	красавица.	–	Лондон:	Collins	&	Harvill	Press,	1969.
Формат	издания	25	х	20,5	см,	78	с.
Тираж 50 экземпляров.
Экземпляр в картонной издательской обложке, суперобложка приклеена к обложке, очень хорошая сохранность.
Большая редкость.
Первое издание. С машинописной копии рукописи.
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`	35	000–45	000	руб.
202	 Солженицын	А.	В	круге	первом.	–	Париж:	YMСA-Press,	1969.

Формат	издания	23	х16	см,	666	с.
Первое издание романа на русском языке.
Представленный экземпляр в издательской обложке работы художника Ю. П. Анненкова. В хорошем состоянии.

16	500–22	000	руб.

203	 Солженицын	А.	В	круге	первом.	–	Париж:	YMСA-Press,	1969.
Формат	издания	23	х16	см,	666	с.
Первое издание романа на русском языке.
Представленный экземпляр в издательской обложке работы художника Ю. П. Анненкова. В удовлетворительном 
состоянии.

13	000–17	000	руб.
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204	 Бродский	И.	Остановка	в	пустыне.	–	Нью-Йорк,	1970.
Формат	21,5	х	14	см,	228	с.
Состояние – близкое к отличному. Второй прижизненный сборник стихов поэта.
Первые советские издания книг Бродского появились спустя двадцать лет.

27	000–35	000	руб.

205	 Солженицын	А.	Архипелаг	ГУЛаг.	Опыт	художественного	исследования.	1918–1956:	В	3-х	т.	–	Париж:	YMСA-
Press,	1973–1975.
Формат	издания	19,5	х	13,7	см.	Т.	1	–	606	с.	Т.	2	–	657	с.	Т.	3	–	581	с.
Экземпляр в издательских обложках, состояние хорошее, небольшие загрязнения задних обложек.
Первое издание на русском языке.
Никита Струве, известный деятель русской эмиграции, пишет об этой книге: «А Солженицын обратился к YMCA-
Press c ответственным поручением: издать в кратчайший срок и в полной тайне первый том Архипелага Гулага… 
Вопреки пожеланию автора производить работу где-нибудь в глуши, в провинции, решено было дать набор при-
вычному типографу, Л.М. Лифарю (брату знаменитого балетмейстера). Испытавший на себе, в Киеве, первые ужа-
сы коллективизации, он отнесся к возложенному на него поручению с почти религиозным трепетом… Тайна была 
соблюдена. Бомба разорвалась 28 декабря 1973 года. Книга-событие – каких бывает по одной в век… Его покупали 
даже те, кто не читал или почти не читал по-русски…»

65	000–80	000	руб.

206	 Солженицын	А.	Архипелаг	ГУЛаг.	Опыт	художественного	исследования	1918–1956:	В	3-х	т.	–	Париж:	YMСA-
Press,	1973–1975.
Формат	издания	19,5	х	13,7	см.	Т.	1	–	606	с.	Т.	2	–	657		с.	Т.	3	–	581	с.
Экземпляр в издательских обложках, в идеальной сохранности.
Первое издание на русском языке.

60	000–70	000	руб.
207	 Солженицын	А.	Архипелаг	ГУЛаг:	В	3-х	т.	–	Париж,	1973–1976.

Формат	издания	15,5	х	11	см.
Экземпляр в издательских переплетах в очень хорошей сохранности.
Одно из первых изданий на русском языке, малый формат, особо тонкая бумага. 
Такие издания выпускались с целью нелегального ввоза в СССР.

14	000–17	000	руб.

208	 Солженицын	А.	Бодался	теленок	с	дубом.	–	Париж:	YMСA-Press,	1975.
Формат	издания	20	х	14	см,	629	с.
Экземпляр в издательском картонном (твердом) переплете, в идеальном состоянии.
Первое издание романа.
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21	000–26	000	руб.
209	 Солженицын	А.	Бодался	теленок	с	дубом.	–	Париж:	YMСA-Press,	1975.

Формат	издания	20	х	14	см,	623	с.
Экземпляр в издательской (мягкой) обложке, в хорошем состоянии, 
небольшие потертости по краям обложки.
Первое издание романа.

14	000–18	000	руб.

210	 Набоков	В.	Возвращение	Чорба.	Рассказы	и	стихи.	–	Мичиган:	Ардис,	Анн	Арбор,	1976.
Формат	издания	18,5	х	13	см,	205	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии, небольшие потертости.
Первое американское издание.

14	000–18	000	руб.

211	 Бродский	И.	Конец	прекрасной	эпохи.	–	Ann	Arbor;	Издательство	Ардис,	1977.
Формат	издания	21,6	х	14	см,	114	с.
Первое прижизненное издание. 
Экземпляр в отличном состоянии.

22	500–30	000	руб.

212	 Бродский	И.	Verses	on	the	Winter	Campaign.	–	Лондон,	1981.
Формат	издания	18	х	13,	4	см,	8	с.
Тираж 500 нумерованных экземпляров. Экземпляр № 191, 
подписанный Иосифом Бродским и переводчиком Аланом Майерсом (Alan Мyers).
Экземпляр в отличном состоянии. Экземпляры №№ 1–250 подписаны автором и переводчиком.

33	000–45	000	руб.

213	 Бродский	И.	Римские	элегии.	–	Нью-Йорк,	1982.
Формат	издания	21	х	12,2	см,	24	с.
Первое прижизненное издание. Экземпляр в отличном состоянии.

23	000–28	000	руб.

214	 Бродский	И.	Новые	стансы	к	Aвгусте.	–	Ann	Arbor	(США),	1983.
Формат	19	х	13	см.	148	с.
Экземпляр во владельческом полукожаном переплете. Первое прижизненное издание сборника.
Известно, что часть тиража была выпущена в обложках, а часть осталась в издательстве 
в несброшюрованном виде, без обложек.

211209 210 
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14	000–18	000	руб.
215	 Бродский	И.	Часть	речи.	–	СССР,	конец	1980-х.

Формат	издания	19	х	14	см,	113	с.
Экземпляр в отличном состоянии. Прижизненная «пиратская копия» – подделка американского издания. 
Редкий образец советского «книжного пиратства».

6	500–9	000	руб.

216		 Булгаков	М.	Собрание	сочинений:	В	10-ти	т.	–	Мичиган,	1982–1988.
Тома	1–4,	8	(все	вышедшие).
Формат	издания	23,5	х	16	см.
Издательские суперобложки.
Первое собрание сочинений Михаила Булгакова. Начало выходить в США в 1982 г. 
В силу различных обстоятельств публикация затянулась на несколько лет, 
к концу 1980-х гг. выпуск собрания сочинений М. Булгакова прекратили.
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75	000–90	000	руб.
217	 Набоков	В.	Пнин	/	Перевел	с	английского	языка	Г.	Барабтарло,	

при	участии	В.	Е.	Набоковой.	–	Мичиган:	Ардис,	1983.
Формат	издания	20	х	13,8	см,	184	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии, следы намокания.
Первое издание.

14	000–18	000	руб.

218	 Солженицын	А.	В	круге	первом:	В	2-х	т.	–	М.:	Издательство	Инком	НВ,	1991.
Формат	издания	20,5	х	12	см
Автограф А. Солженицына: «Вадиму Гавриловичу Оганесяну».
К изданию прилагается пригласительный билет на встречу с писателем 28.09.1994 г.
Экземпляр в издательской обложке, в очень хорошем состоянии.

17	500–22	000	руб.

219	 Бродский	И.	Пейзаж	с	наводнением.	–	Издательство	Ардис	(США),	1995.
Формат	издания	21,7	х	15,	2	см,	207	с.
Первое издание сборника на русском языке.
Книга начала печататься при жизни поэта, а увидела свет вскоре после смерти И. Бродского.
Копирайт: 1995 год. Издатель получил последнее стихотворение 
(«Август») от автора за неделю до его смерти. 

14	000–18	000	руб.

218 219217
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Энциклопедии	
и	справочники
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220		 Москва	в	ее	прошлом	и	настоящем:	В	12-ти	выпусках.	–	М.:	Московское	книгоиздательское	товарищество	
«Образование»,	1910–1911.
Формат	издания	33	х	25	см.
Экземпляр в художественно выполненных издательских коленкоровых переплетах художника П. Афанасьева в 
хорошей сохранности.
Роскошно иллюстрированное издание, посвященное памяти историка Москвы И. Е. Забелина. 
Содержит большое количество материалов по истории Москвы. Всегда пользовалось популярностью у библиофи-
лов и любителей истории Москвы.
В издании принимали участие Д. Н. Анучин, В. Я. Брюсов, М. О. Гершензон, И. Э. Грабарь, В. В. Каллаш,                  
А. И. Успенский и др.
В издательских переплетах, в хорошем состоянии, встречается крайне редко.

725	000–850	000	руб.

220
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221

221	 Еврейская	энциклопедия.	Свод	знаний	о	еврействе	и	его	культуре	в	прошлом	и	настоящем:
В	16-ти	т.	–	СПб.:	Издательство	«Брокгауз	–	Ефрон»,	1906–1913.
Формат	издания	26,9	х	18,3	см.
Энциклопедия иллюстрирована цветными и черно-белыми литографиями, рисунками в тексте.
Экземпляр в издательском полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку и на крышках, в идеальном 
состоянии.
Задача «Еврейской энциклопедии» – дать наиболее полное представление о еврействе, его исторических судьбах, 
многовековой культуре. В издании представлены периоды истории еврейского народа (библейский, иудео-эллин-
ский, талмудический и раввинский) и разнообразные сферы социальной и культурной жизни народа (религия, 
философия, литература, право, быт, фольклор, языкознание – библейская и иудео-эллинская письменность, Тал-
муд, раввинизм, каббала, хасидизм, реформизм и многое другое).

350	000–450	000	руб.



102  Аукционный дом «КАБИНЕТЪ»

222

222	 Филипсон	М.	Новейшая	история	Еврейского	народа	с	1789–1908	/	Предисловие	автора,	
специально	написанное	для	русского	издания;	Под	ред.	доктора	В.	Л.	Шерешевского.	–	
Одесса:	Типография	«Издатель»,	б.	г.
Формат	издания	25	х	17	см.	Т.	1	–	344	с.	Т	2	–	320	с.
Издательские полукожаные переплеты с золотым тиснением по корешку. В хорошей сохранности.
Как все издания по иудаике, встречается не часто.

60	000–80	000	руб.



Аукцион № 3. Старинные и редкие книги, карты, гравюры  103

223

223	 Покровский	М.	Н.	Русская	история	с	древнейших	времен:	В	5-ти	т.	/	При	участии	Н.	М.	Никольскаго	
и	В.	Н.Сторожева.	–	М.:	Издание	товарищества	«Мир»;	Типография	Кушнерева	и	К°,	1913.
Формат	издания	26,5	х	18,5	см.
Экземпляр в издательских полукожаных переплетах с золотым тиснением по корешку, в очень хорошем состоя-
нии.

140	000–180	000	руб.
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224

224	 Новый	энциклопедический	словарь:	В	29-ти	т.	–	СПб.:	Типография	Акционерного	общества	«Брокгауз	–	Еф-
рон»,	1911–1916.
Формат	издания	26,2	х	18	см.
Экземпляр в издательском полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку, в хорошем состоянии.
«Энциклопедический словарь Брокгауза и Ефрона» в 86 томах считался одним из лучших в мире изданий универ-
сальных энциклопедий, параллельно с ним выходил ряд меньших по объему справочников: «Малый Брокгауз», 
«Большая энциклопедия» под редакцией С. Н. Южакова, и в 1911–1916 годах издательская фирма «Ф. А. Брокга-
уз – И. А. Ефрон» начала выпускать «Новый энциклопедический словарь» под редакцией К. К. Арсеньева.
Издание осталось незаконченным, из запланированных 48 томов вышли только 29 томов.

105	000–140	000	руб.
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225	 Детская	энциклопедия:	В	10-ти	т.	+	указатель.	–	М.:	Типография	И.	Д.	Сытина,	1914.
Формат	издания	27,5	х	19,5	см.
Экземпляр в издательском коленкоровом переплете, в хорошем состоянии.
Энциклопедия составлена из разделов, которые охватывают самые различные области знаний, знакомят детей     
с жизнью современного человека и его предков, с выдающимися деятелями, с изобретениями человеческого ума, 
а также с мирозданием и явлениями природы, с живыми существами, обитающими на Земле.
В издании содержится множество иллюстраций, цветных литографий и фототипий.
В хорошем состоянии встречается крайне редко, так как издание было очень любимо детьми и сильно ими зачи-
тывалось.

95	000–120	000	руб.

225
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226

		
226	 Крэмер	Г.	Вселенная	и	человечество.	История	исследования	природы	и	приложения	ее	сил	на	службу	чело-

вечеству:	В	5-ти	т.	–	2-е	издание.	–	СПб.:	Товарищество	«Просвещение»,	1896.
Формат	издания	29	х	21,5	см.
Экземпляр в издательских полукожаных переплетах с золотым тиснением по корешку, на верхней крышке метал-
лические накладки в стиле модерн. В идеальном состоянии.
Подарочное энциклопедическое издание, содержит большое количество художественных приложений, литогра-
фий и рисунков в тексте.

95	000–110	000	руб.
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227

227		 Мужчина	и	женщина.	Их	взаимные	отношения	и	положение,	занимаемое	ими	в	современной	культурной	
жизни:	В	3-х	т.	/	Перевод	Р.	М.	Марковича;	под	редакцией	и	с	дополнениями	проф.	А.	С.	Догеля	и	женщины-
врача	А.	Н.	Шабановой.	–	СПб.:	Товарищество	«Просвещение»,	1911.
Формат	издания	26	х	18	см.
Экземпляр в современном цельнокожаном переплете, с золотым тиснением по корешку и на крышках.
Роскошное энциклопедическое издание с множеством рисунков в тексте. 

120	000–140	000	руб.
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228	 Павлищев Н. И. География. Европа. – Варшава: Типография Станислава Стромбского, 1847.
Формат издания 17,5 х 11 см, 179 с.
Экземпляр в старинном картонажном переплете, в хорошем состоянии.

11 000–15 000 руб.

228
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229

	229	 Реклю	Э.	Человек	и	Земля:	В	6-ти	т.	–	СПб.:	Издание	«Брокгауз	–	Ефрон»,	1906.
Формат	издания	26,5	х	18,5	см.
Экземпляр в издательском цельнокожаном переплете с золотым тиснением по корешку, в очень хорошей
сохранности.
Издание великолепно иллюстрировано.
Энциклопедическое издание, посвященное возникновению человека, его развитию, зарождению культуры и госу-
дарства, развитию общественного строя, науки и религии.

70	000–85	000	руб.
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229	bis	 Азиатская	Россия	3	тома	+	атлас.	–	СПб.:	Издание	переселенческого	управления	главного	управления	зем-
леустройства	и	земледелия,	1914	г.
Формат	издания	29	х	23	см.		Т.	1	–	576	с.;	Т.	2	–	638	с.;	Т.	3	–	153	с.
Атлас	53,5	х	42	см,	71	карта.
Экземпляр в издательском полукожаном переплете с золотым теснением на корешке и верхних крышках 
в очень хорошем состоянии.

229 bis
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Периодические	издания
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230	 Русский	вестник.	Журнал	литературный	и	политический.–	М.:	Университетская	типография,	1863.
Формат	издания	20,7	х	13,5	см,	487	с.
Экземпляр в современном полукожаном переплете с золотым тиснением по корешку.
Журнал издавался М. Катковым.
Первая публикация повести Л. Н. Толстого «Казаки».

18	000–22	000	руб.

231	 Русская	мысль.	Ежемесячный	журнал.	Год	шестнадцатый.	–	М.:	Типо-литография	товарищества	И.	Н.	Кушне-
рева	и	К°,	1895.	–	ноябрь.
Формат	издания:	23,5	х	15	см,	608	с.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете, в хорошем состоянии, под переплетом сохранена издательская 
обложка.
Первая публикация рассказа А. П. Чехова «Убийство».
«Русская мысль» (1880–1918) – ежемесячный научный, литературный и политический журнал, издатель В. М. Лав-
ров. После 1905 г. орган кадетской партии, – редакторы П. Б. Струве и А. А. Кизеветтер.

17	500–22	000	руб.

232	 Русская	мысль.	Ежемесячный	журнал.	II	книга.	Год	двадцать	второй.	–	М.:	Типо-литография	Товарищества	
И.	Н.	Кушнерева	и	К°,	1901.
Формат	издания:	23,5	х	15	см,	218	с.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете, в хорошем состоянии, на корешке потертости, на форзаце экс-
либрис: «Донского Императора Александра II Кадетского корпуса».
Первая публикация драмы А. П. Чехова «Три сестры».

85	000–95	000	руб.

230 231 232
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233	 Русская	мысль.	Ежемесячный	журнал.	II	книга.	Год	четырнадцатый.	–	М.:	Типо-литография	Товарищества	
И.Н.	Кушнерева	и	К°,	1893.
Формат	издания:	23,5	х	15	см,	224	с.
Экземпляр в старинном полукожаном переплете в хорошем состоянии, потертости на корешке.
Первая публикация рассказа А. П. Чехова «Рассказ неизвестного человека».

14	000–17	000	руб.

234	 Гиперборей.	Ежемесячник	стихов	и	критики.–	СПб.:	Типография	ю.	А.	Мансфельда,	1912–1913.
Формат	издания	20	х	14	см.
Комплект.
Экземпляр в издательских обложках, в очень хорошем состоянии, присутствуют небольшие потертости на 
некоторых номерах; № 6 за март 1913 г. и № 7 за сентябрь 1913 г. переплетены вместе в тканевый переплет, под 
переплетом сохранена издательская обложка.
Редкость.
«Гиперборей» – русский журнал, издавался в Петербурге в 1912–1913 гг. Всего вышло 10 номеров. Редактор-из-
датель – М. Л. Лозинский. Журнал печатал произведения А. А. Ахматовой, С. М. Городецкого, Н. С. Гумилева,            
О. Э. Мандельштама, А. А. Блока, М. А. Кузмина, П. А. Радимова и др.
После прекращения издания книги под маркой издательства «Гиперборей» выходили до 1918 г. 

75	000–90	000	руб.

235	 Сирин.	Альманах:	В	3-х	т.	–	СПб.:	Типография	М.	М.	Стасюлевича,	1913–1914.
Формат	издания	16,7	х	23,5	см.	Т.	1	–	264	с.	Т.	2	–	263	с.	Т.	3	–	409	с.
Экземпляр в издательской обложке, в хорошем состоянии, в современных французских коробках и футлярах.
Издательство «Сирин» появилось в конце 1912 г. Издательство организовала группа писателей-символистов при 
самом активном участии Александра Блока. Именно он определял выбор произведений для изданий. В издательс-
тве сотрудничали также В. Я. Брюсов, Ф. К. Сологуб, А. Белый, А. М. Ремизов. По мере накопления материала «Си-
рин» выпускал альманахи (1913–1914) одноименного названия. С началом Первой мировой войны деятельность 
издательства прекратилась.

70	000–85	000	руб.

233 234 235
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239237 238

236

236	 Любовь	к	трем	апельсинам.	Журнал	Доктора	Дапертутто:	В	7-ми	книгах.	–	
Петроград:	Типография	«А.	Лавров	и	К°»,	1914.
Формат	издания	18	х	13	см.
В наличии 2, 3, 4–5, 6–7 книги.
Экземпляр в издательских обложках художника Ю. Бонди, в хорошем состоянии, 
небольшие надрывы на корешках.
Известный театральный журнал, выходивший тиражом 300–500 экземпляров.
Доктор Дапертутто – псевдоним Всеволода Эмильевича Мейерхольда, 
который являлся редактором и издателем журнала. 
Журнал издавался с 1914 по1916 г. Стихотворным отделом в нем заведовал А. Блок. 
Среди авторов были В. Брюсов, Вяч. Иванов, М. Кузьмин, А. Глазунов, А. Скрябин и др.
Журнал представляет безусловный интерес.

14	000–16	000	руб.

237	 Жар-птица.	Ежемесячный	литературно	художественный	журнал.–	2-е	издание.	–	
Париж;	Берлин:	Художественное	издательство	А.	Э.	Когана	«Русское	искусство»,	1921.	–	№	2.
Формат	издания	31,7	х	25	см,	39	с.
Экземпляр в издательской обложке в хорошем состоянии, корешок подклеен белой бумагой.
Обложка художника И. Билибина.

16	500–23	000	руб.
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238	 Жар-птица.	Ежемесячный	литературно-художественный	журнал.–	
Париж;	Берлин,	1926.	–	№	14.
Формат	издания	31,7	х	25	см,	48	с.
Экземпляр в издательской обложке, в очень хорошем состоянии.
Обложка художника И. Билибина.

21	000–30	000	руб.

239	 Жар-птица.	Ежемесячный	литературно-художественный	журнал.–	
Париж;	Берлин,	1926.	–	№	10.
Формат	издания	31,7	х	25	см,	36	с.
Экземпляр в издательской обложке, в хорошем состоянии, небольшие надрывы 
на корешке, оторван верхний уголок обложки.
Обложка художника Н. Гончаровой.

21	000–30	000	руб.

240	 Альманах	муз.	–	Петроград:	Книгоиздательство	«Фелана»,	1916.
Формат	издания	24,5	х	16,5	см,	192	с.
Экземпляр в издательской бумажной обложке работы художника С. Чехонина, в хорошем состоянии.
В альманахе печатались произведения А. Ахматовой, В. Брюсова, Н. Гумилева, М. Цветаевой, 
О. Мандельштама и многих других.

	10	000–13	000	руб.

241	 Гербовед.	Журнал	–	СПб.:	Издание	С.	Н.	Тройницкого,	1913–1914.
В	комплект	входят	номера	за	1913-1914	гг.	и	указатель	статей	и	имен	за	1913	г.	
Отсутствует	номер	за	май	1913	г.
Формат	издания	26	х	19	см.
Экземпляр в издательских бумажных обложках, у первого тома обложка 
отделена от блока, остальные тома в хорошем состоянии.
Большая редкость. Всего вышло 12 выпусков.
Это издание до сих пор остается лучшим геральдическим журналом России.

140	000–170	000	руб.

240 241
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242	 Недра.	Литературно-художественные	сборники.	6-я	книга.	–	Москва:	Издательство	«Недра»,	1925.
Формат	издания	21	х	14	см,	229	с.
Экземпляр в современном полукожаном переплете, под переплетом сохранена издательская обложка.
В этот сборник вошла первая публикация повести М. А. Булгакова «Роковые яйца».

26	000–33	000	руб.

243	 Гравюра	и	книга.	Ежемесячное	издание.	–	М.:	Полиграфическая	секция,	1924–1925.	–	№	1–8.
Формат	издания	26	х	17,6	см.
Экземпляр в издательской бумажной обложке, в хорошем состоянии.
Обложка – репродукция гравюры на дереве художника А. И. Кравченко, марка издательства – 
гравюра на дереве А. А. Сидорова.

60	000–70	000	руб.

244	 Новый	мир.	Ежемесячный	литературный	журнал	–	1962.	–	№	11.
Формат	издания	25,5	х	16,5	см,	288	с.
Экземпляр в издательской обложке, в хорошем состоянии.
Первая публикация повести А. И. Солженицына «Один день Ивана Денисовича».

9	500–12	000	руб.

245	 Москва.	Ежемесячный	журнал.	–1966.	–	№		11;	1967.	–	№	1.
Формат	издания	25,5	х	16,5	см,	224	с.
Первая публикация романа М. А. Булгакова «Мастер и Маргарита».
Экземпляр в издательской обложке, в очень хорошем состоянии.

	15	000–18	000	руб.

242 243

244 245
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246 	 D. Stoopendaal. Het Beloofde Landt Canaan door wanderlt van onfen Salichmaecker Jesu Christo neffens fine 
apostelen, 1690.
[Карта Израиля, 1690].
Размер листа 32,2 х 47 см, размер изображения 30,4 х 44,3 см.
Гравюра на меди, акварель, ручная раскраска.
Внизу карту украшает вставка с изображением вознесшегося Иисуса Христа в окружении римских солдат, слева 
картуш с изображением сцены рождения младенца Иисуса, по обе стороны рамки евангелисты Матфей и Лука, 
справа картуш – сцена распятия Иисуса Христа, по обе стороны рамки евангелисты Марк и Иоанн. Наверху изоб-
ражены корабли и обозначен путь апостола Павла в Рим.
Карта в очень хорошем состоянии.

 35 000–45 000 руб.

246
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247	 Иоанн Хоманн. Иудея, или Палестина, она же Святая Земля. Нюрнберг, [1707].
Гравюра на меди, 48 х 57 см, акварель.
Награвирована И. Хоманном по картам Гийома Сансона, королевского географа Франции. Титульный картуш 
оформлен исторической сценой – Моисей получает скрижали Завета на горе Синай. Справа внизу на врезке пока-
зан путь народа Израиля из египетского плена.
Хороший темный отпечаток.

60 000 – 70 000 руб.

247
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248	 План города Иерусалима, 1690.
Гравюра на меди, акварель, ручная раскраска.
Размер листа 33 х 47,5 см, размер изображения 30 х 45 см.
На карте изображен план Иерусалима. Во внутреннем пространстве рамки с трех сторон расположены иллюстри-
рованные вставки: вверху – дворец Соломона. Слева изображены жертвенники и фигура царя Соломона, справа – 
Ноев ковчег, менора и фигура первосвященника. В верхних левом и правом углах расположены два картуша
с перечнем пунктов, нанесенных на план.
План в очень хорошем состоянии.

 35 000–45 000 руб.

248
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249	 Тобиас Лоттер. Русские победы, или Новая и точная карта Турецких и Тартарских провинций между реками 
Тирас, т. е. Днестром, и Танаис, т. е. Доном, и берегом Понта Эвксинского <...> Начертил и отпечатал М. Зой-
тер в Аугсбурге [после 1737].
Гравюра на меди, 49 х 57 см, акварель. 
Карта южных земель в период Русско-турецкой войны 1735–1739 гг. На карте указана дата Немировского конгресса.

Иностранные карты России XVIII в. Вып. II. 131
B. Kodran. Land of the Cossacks: Antiquarian Maps of Ukraine. Winnipeg, 1987. P. 50-51.

90 000 – 100 000 руб.

249
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250	 Ян Янссон. Таврия Херсонесская, Перекоп и Хазария [Амстердам, 1640-е].
Гравюра на меди, 50 х 59 см, акварель.
Составлена Г. Меркатором в 1594 г. Карта территории от Москвы до северного побережья Черного моря 
и Крыма. Перегравирована с небольшими изменениями в районе устья Днепра. (Возможно, связана с картой 
Птолемея «Европа Восьмая»). 
Происходит из «Атласа Меркатора – Хондиуса – Янссония». 

40 000–50 000 руб.

250
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251	 Иоанн и Корнелиус Блау. Таврия Херсонесская, Перекоп и Хазария [Амстердам, 1640-е].
Гравюра на меди, 50 х 61 см, акварель. 
Латинский текст на обороте.
Происходит из «Атласа Блау». 

55 000–65 000 руб.

251
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252

252	 Иоанн	Баптист	Хоманн.	Карта	части	Великой	Руссии,	Понта	Эвксинского	или	Черного	моря	и	Таврии.			
Нюрнберг	[ок.	1720	].
Гравюра	на	меди,	60	х	48,5	см,	акварель.
Второе состояние – с островом Тамань и обороняющимся Азовом.
Карта была составлена двумя российским подданными: Георгом фон Менгденом и Яковом Вилимовичем Брюсом 
во время Азовских походов 1695–1696 гг. Во время Великого Посольства 1697–1699 гг. царь Петр передал ее руко-
писный оригинал для издания Яну Тессингу в Амстердаме. Последний выпустил в 1699 г. латинскую версию карты. 
Кроме латинской, известны два экземпляра гравированной русской версии, которая по неизвестной причине не 
пошла в тираж.
Переиздана карта Брюса и Менгдена была Иоанном Баптистом Хоманном (1663–1724), который постоянно 
общался с просвещенными россиянами и часто первым публиковал новейшие карты, поступавшие в его издатель-
ство из России. Он впервые сознательно заменил название государства «Московия» на «Россия» в титулах своих 
карт. Свою версию карты Хоманн дополнил изображениями каналов, которые собирался проложить царь Петр    
с помощью иностранных специалистов.
Карту Брюса и Менгдена можно считать первой, составленной по астрономическим определениям россиян, до 
этого все землеведы создавали лишь приблизительные чертежи.

А. М. Булатов. О карте Менгдена – Брюса // Естественно-научная книжность в культуре Руси. М., Наука, 2005. 
Иностранные карты России XVIII в. ч. II, 119.

40	000–50	000	руб.
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253	 Антоний Дженкинсон. Карта Русского Севера и Московии, 1562.
[Russiae, Moscoviae et Tartariae de scriptio. Antonio Jenkensono Anglo, edita Londini Anno, 1562]. 
Размер листа 39 х 54 см, размер оттиска 35 х 44,3 см.
Из атласа «Зрелища круга земного» Абрахама Ортелиуса, 1570. 
Гравюра на меди, акварель, ручная раскраска.
Английский купец А. Дженкинсон в 1562 г. при составлении карты использовал собственные наблюдения, полу-
ченные во время путешествия по суше от гавани Святого Николая (район современного Северодвинска) в Москву. 
Для своего времени «Карта Русского Севера и Московии» имеет законченный и полный вид. В отличие от карт 
его предшественников, на карте Дженкинсона появились территории по Оби, о которой уже знали на Западе, и 
Печоре, разделенных Уральским хребтом, а также  впервые показано впадение Оби море. Карта А. Дженкинсона 
незаменима для изучения истории исследования русского Севера, особенно с учетом утраты русских карт, вклю-
чая «Чертеж московских земель» 1497 г.
Карта представляет огромную историческую, научную и художественную ценность.
Состояние очень хорошее.

120 000–140 000 руб.

253 
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254	 Иоанн Баптист Хоманн. Новейшая генеральная карта всей Российской империи, показывающая земли        
от арктического полюса до Японского моря и северных границ Китая; с Царским, прежде Посольским, пу-
тем из Москвы через Тартарию до Великой Китайской империи. <…> Нюрнберг, [после 1726].
Гравюра на меди, 48 х 56 см, акварель.
Слева вверху в рамке приведены названия частей России. Поскольку в списке есть Воронежская губерния (сущес-
твует с 1725), а граница Смоленской губернии (вновь образована в 1726) обозначена на карте, издание этой карты 
следует отнести ко времени не ранее 1726 г. 
Эта карта исключительна количеством изменений, которые вносились издателями в ее содержание и название: 
известно не менее пяти состояний с изменениями в очертаниях восточных окраин России, формы Каспийско-
го моря и написания названия государства. По просьбе Я. В. Брюса И. Хоманн (1663–1724) в 1722 г. изменил в 
картуше название государства с Imperii Moscovitici на Imperii Russorum. От Брюса же Хоманн получил новейшие 
географические изображения Каспийского моря – по съемкам Ван Вердена, и Камчатки – по чертежам русских 
первопроходцев.
 
Иностранные карты России XVIII в. Вып. I, 2 (6).

   45 000–55 000 руб.

254
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255	 Иоанн Матиас Хасий. Карта Российской империи и всей Татарии, сколь великой в Азии, столь малой	
в Европе. 
Нюрнберг, 1739. 
Гравюра на меди, 47 х 54,5 см, акварель.
Иоанн Матиас Хасий (1684 – ок. 1742), совладелец фирмы «Наследники Хоманна».
По карте Ивана Кирилова, включившей материалы Первой Камчатской экспедиции В. Беринга 1725–1730 гг. 

Иностранные карты России XVIII в., 13 (1) или (3).

60 000–70 000 руб.

255
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256	 Джон	Спиид.	Новая	карта	Тартарии,	дополненная	Джоном	Спиидом	и	проданная	Джорджем	Хамбелом,	гра-
вировал	Дирк	Грюп.	Лондон,	1626.	[A	New	Map	of	Tartary,	augmented	by	John	Speede	and	are	to	be	sold	in	pops	
in	head	Ally	by	George	Humble].
Гравюра	на	меди,	ручная	раскраска,	бумага	с	филигранью,	на	английском	языке.
Размер	оттиска	41,3	х	53,9	см.
Карта была изготовлена для атласа “The Prospect of the Most Famous Parts of the World”, 1627 г. На карте изображе-
на северная часть Азии, согласно представлениям европейцев того времени, по которым границей между Евро-
пой и Азией являлась река Дон. Во внутреннем пространстве рамки с трех сторон расположены иллюстрирован-
ные вставки: на боковых рисунках изображены местные жители в национальных костюмах, в верхнем ряду виды 
городов и пейзажи Новой Земли, в центре оставлен пустой картуш для герба. Внутри рамки два орнаментных 
картуша, левый пустой, в правом название карты.
Способы картографического представления более совершенны, чем у предшественников автора. 
Раритет. Является несомненным памятником культуры мирового уровня. Представляет огромную историческую, 
научную и художественную ценность.
Атрибуция РГБ, подписана зав. отделом картографии Л. Н. Зинчуком.
Джон Спиид (1552–1629) – английский картограф эпохи Возрождения. Известен как автор первого печатного 
всеобщего атласа мира “The Prospect of the Most Famous Parts of the World”.

	120	000–140	000	руб.

256
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257	 Серия из четырех речных карт Днепра. Амстердам, 1660.

1) Tractus Borysthenis vulgo Dniepr et Niepr dicti, a Kiovia usque ad Bouzin. [Путь Борисфена, называемого 
Днепром или Непром, от Киева, до Бужина]. 
Гравюра на меди, акварель. 
Размер 42 х 55,5 см.
Четыре шкалы линейных масштабов в картуше.

2) Tractus Borysthenis vulgo Dniepr et Niepr dicti, a Bouzin usque ad Chortyca Ostrow.
 [Путь Борисфена, называемого Днепром или Непром, от Бужина, до острова Хортицы].
Гравюра на меди, акварель. 
Размер 42 х 56 см.
Четыре шкалы линейных масштабов в двух картушах.

3) Tractus Borysthenis vulgo Dniepr et Niepr dicti, a Civitate Czyrkasi ad ostia et Ilmien lacum, per quern Pontum 
Euxinum se exonerate.
[Путь Борисфена, называемого Днепром или Непром, от города Черкас, до Понта Эвксинского].
Гравюра на меди, акварель. 
Размер 38 х 54 см.
Одна шкала линейного масштаба в милях в картуше, условные знаки.

4) Tractus Borysthenis vulgo Dniepr et Niepr dicti, a Chortika Ostro ad Urbem Oczakow ubi in Pontum Euxinum 
se exonerat. 
[Путь Борисфена, называемого Днепром или Непром, от Хортицы до города Очакова, где начинается Понт 
Эвксинский.] 
Гравюра на меди, акварель. 
Размер 46 х 54 см.
Четыре шкалы линейных масштабов в двух картушах, условные знаки.

 175 000–225 000 руб.
 

257
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258	 Лаур и Уиттл. Европейская и Азиатская части Российской империи по карте Императорской 	
Академии в Санкт-Петербурге, дополненной новыми провинциями на Черном море. Лондон, 1794. 
Гравюра на меди, два склеенных издателем листа, 46 х 126 см, акварель. 
В раме. 

90 000–110 000 руб.

258              
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259	 В. Кларк. План Москвы. Лондон, 1836.
Гравюра Б. Дэвиса на меди.
Формат издания 33 х 36 см.
Три шкалы графического масштаба, численный масштаб 1:34500.
На Воробьевых горах указано проектное место храма Христа Спасителя. Вверху слева картуш с изображением 
храма Василия Блаженного с подписью “Church of the Assumption in the Kremlin” («Церковь Успения в Кремле») – 
явно ошибочной, внизу вставка с панорамой Новодевичьего монастыря.
Этот план Москвы происходит из серии планов городов мира, состоявшей из 51 листа и входившей в заключи-
тельный том трехтомника «Карты Общества по распространению полезных знаний. Новое издание, исправлен-
ное на настоящее время», выпущенного лондонским издательством “Baldwin & Gradok”. В этой серии был также
опубликован один план Санкт-Петербурга.

 24 000–28 000 руб.

259 
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260	 В. Кларк. План Санкт-Петербурга. Лондон, 1836
Гравюра Б. Дэвиса на меди.
Формат издания 33 х 36 см.
Три шкалы графического масштаба, численный масштаб 1 : 34500.
В правом углу вставка с изображением Исаакиевского моста, Зимнего дворца, Адмиралтейства и Исаакиевского 
собора.
Этот план Санкт-Петербурга происходит из серии планов городов мира, состоявшей из 51 листа и входившей         
в заключительный том трехтомника «Карты Общества по распространению полезных знаний. Новое издание, 
исправленное на настоящее время», выпущенного лондонским издательством “Baldwin & Gradok”. В этой серии 
был также опубликован один план Москвы.

 24 000–28 000 руб.

239

260
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261	 Якобус Тейниц, именуемый Лоцман. Морская карта Севера России. Амстердам, Голландия, 1676.
Гравюра на меди, офорт, резец, бумага ручного литья.
Размер листа 43,5 х 54 см, размер оттиска 42,5 х 53 см.
Настоящая карта является старинной морской рабочей картой крайних северо-западных границ России, извест-
ных в Европе в XVII веке.
Карта происходит из редкого морского атласа-лоции “Zee Spiegel …” («Светящийся маяк, или Зеркало морей»). 
Эта карта имеет порядковый № 21 и начинает группу из четырех морских карт России от о. Кильдина до Архан-
гельска.
Якобус Тейниц (1606–1650) – крупнейший морской картограф своего времени. Его наследниками стали сыновья 
Якоб и Каспар Тейницы.
Карта в очень хорошем состоянии, является большой редкостью.

 65 000–75 000 руб.

261
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262	 Маттеус Зойтер. Карта империи Московитов, выпущенная в свет Гильомом Делилем, знаменитым геогра-
фом короля Франции, ныне исправленная и продаваемая Маттеусом Зойтером по привилегии в Аугсбурге. 
[1730-е].
Гравюра на меди, два листа, 49 х 57,5 см и 49,5 х 57,5 см, акварель. 
Две шкалы линейных масштабов, в российских верстах и польских милях.
Карта была составлена в первое десятилетие XVIII в. во Франции Гильомом Дедилем (1675–1726) – самым знаме-
нитым  членом семьи историков, географов и астрономов, работавших во время бурного развития французской 
картографии и окончательной потери рынка картоиздания голландскими мастерами.
Свою первую карту Гильом Делиль награвировал в девятилетнем возрасте. В двадцать семь лет он был избран в 
члены Королевской академии. Позднее был удостоен звания Первого королевского географа. Брат Гильома Дели-
ля, Жозеф Николя (1688–1768), по приглашению Петра I многие годы проработал в России. Одним из результа-
тов его работы стал выпущенный в 1745 г. первый национальный российский атлас.
«Карта Империи Московитов...» Гильома Делиля была исполнена на двух листах, северном и южном. Титульный 
картуш расположен на северном листе и содержит в тексте посвящение графу Андрею Артамоновичу Матвееву, 
ведшему в Париже в 1706 г. переговоры с французскими министрами о заключении торговых договоров между 
Россией и Францией. К числу почестей, оказанных во Франции графу А. А. Матвееву, принадлежит и посвящение 
ему Первым географом Людовика XIV, Гильомом Делилем, своей карты, получившей после выхода в свет широ-
кую известность.
Однако эта карта не только не превзошла прежде созданные голландскими мастерами карты России – Московии, 
но и изобразила территорию Российского государства с уже основанным Санкт-Петербургом в таком виде, что 

262
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изучавший эту карту академик Б. А. Рыбаков назвал ее «картой княжеств с условным временем», поскольку обозна-
ченные на карте княжества никогда не существовали одновременно.
Территория Российского государства на карте оказалась разделенной на княжества, которые исчезли задолго      
до создания этой карты. 
На карте присутствуют и приметы времени последних московских царей. К северу от устья реки Дон помещен 
комментарий: «В 1685 году армия царя нашла древние памятники, обозначенные у Птолемея как жертвенники 
Александра».
Рыбаков отметил тенденциозность карты и нарочитую трансформацию размеров территорий некоторых кня-
жеств. Так, земли Московского князя сокращены до размеров, относящихся ко времени начала княжения Ивана 
Калиты (начало XIV в.). В Московские земли не включены Переславль-Залесский, Можайск, Серпухов и Боровск. 
Карта была перегравирована географом и гравером Его христианнейшего императорского величества Маттеусом 
Зойтером (1678–1756) в Аугсбурге и включалась им в “Atlas novus, sive Tabula Geographicae Totus Orbis”, который 
был выпущен несколькими изданиями в 1730–1740-е годы.

Рыбаков Б. А. Русские карты Московии XV – начала XVI века. М., 1974. С. 85–108.
Bagrow-Castner, vol. 2.  p. 138.
Иностранные карты России XVIII в. Вып. I, 59.

90 000–110 000 руб.
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263	 Маттеус Зойтер. Карта обширнейшей Великой Русской империи, широко распространившейся на но-
вые территории, точнейшим образом начерченная в соответствии с новейшими наблюдениями, трудами                
и попечением Маттеуса Зойтера. Изданная по поручению Ее Величества царицы и правительницы Августом 
Винделем. Аугсбург, 1739–1740.
Размер оттиска 49,8 х 57,7 см.
Гравюра на меди, акварель, оригинальная раскраска того времени.
Карта была выполнена по поручению императрицы Анны Иоанновны. Картуш с выходными данными, располо-
женный в нижнем левом углу, украшен портретами Анны Иоанновны и ее наследников: принцессы Анны Лео-
польдовны и принца Антона-Ульриха. В нижней части картуша находится символическая композиция – народы, 
приносящие дары.

Георг Маттеус Зойтер (1678–1757) – один из крупнейших граверов-картографов и издателей Германии, основатель 
аугсбургской картографической школы. Карты Зойтера являются лучшими образцами немецкой картографии. 
Зойтеру наследовал один из его учеников Тобиас Конрад Лоттер (1717–1777), женившийся на дочери картографа. 
Он переиздал в числе многих других и эту карту, заменив имя первого издателя на свое. Представленный оттиск 
относится к первому изданию.

53 000–65 000 руб.

263



264	 Иоанн и Корнелис Блау. Руссия, называемая Московией, часть южная. 	
Составил Исаак Масса [Амстердам, 1640-е].
Гравюра на меди, 39 х 59 см, акварель, французский текст на обороте, л. 19.
Второй лист карты Исаака Массы показывает территорию между верховьями реки Сухоны на севере и устьем До-
на, Керченским проливом и устьем Волги на юге. Речной и сухой путь к Архангельску – главная дорога в Евро-
пу – обозначен часто именованными населенными пунктами вдоль рек Сухоны и Вологды, а от города Вологды            
до Москвы – через Ярославль и Переславль-Залесский. В месте сближения рек Дона и Волги на карте Исаака 
Массы изображен канал, который будет построен только триста лет спустя. 
Южная граница Московского царства не отражена на карте, поскольку между Московией и Крымом, или Пере-
копской Тартарией, находилась Окраина и незаселенное Дикое Поле. 
Украшена карта двумя картушами, титульным и масштабным, декорированными изображением главного богатс-
тва государства – связок мехов. Слева вверху герб Московского царства. Территория, показанная на карте, не-
смотря на наличие линейных масштабов, приведена с большими искажениями, связанными с наследием Клавдия 
Птолемея, который поместил устье Танаиса (Дона) гораздо севернее его действительного положения. На карте 
эта ошибка была исправлена на первой карте, составленной в Москве Георгом фон Менгденом и Яковом Вилимо-
вичем Брюсом и выпущенной в Амстердаме в 1699 г. 

А. М. Булатов. О карте Менгдена – Брюса // Естественно-научная книжность в культуре Руси. М.: Наука, 2005.

65 000–80 000 руб.

264
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265	 Русское катание на санях, которые также используются для перевозки товаров зимой. 	
Офорт. 1777–1779.
Размер листа 42,5 х 50 см, размер изображения 28 х 40,5 см.
Офорт в очень хорошем состоянии.

14 500–18 000 руб.

265
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266

266	 Цветная литография «Церковь Введения во храм Богородицы в Семеновском полку». Награвировано	
с рисунка Шарлеманя. Париж, издание Дациаро, типография Лемерсье, 1850-е.
Размер листа 50 х 59,5 см, размер изображения 31,5 х 42,5 см.
Экземпляр в очень хорошем состоянии.

 75 000–90 000 руб.
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267

267	 Памятник Николаю I Императору Всероссийскому.
Цветная литография с рисунка Шарлеманя, выполнена в типографии Шульца, вторая половина XIX в.
Размер листа 49 х 65 см, размер изображения 36 х 48 см.
Литография в очень хорошем состоянии.

 55 000–65 000 руб.
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268	 Вид	с	набережной	на	Эрмитаж.
Литография	с	ручной	подкраской	акварелью	с	рисунка	А.	Дюрана,	
выполнена	в	типографии	Августа	Бри,	1842.
Размер	листа	34	х	50	см,	размер	изображения	23,5	х	40	см.
Литография в очень хорошем состоянии.

	73	000–80	000	руб.

268
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269	 Вид Биржи. 
Офорт, ручная подкраска акварелью. Гравирована для Мидлтонской всеобщей географической системы. 
1777–1779.
Размер листа 27,5 х 40 см, размер изображения 16 х 26,5 см.
Офорт в очень хорошем состоянии.

 28 000–35 000 руб.

269
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270	 Вид Семеновского башенного моста в Санкт-Петербурге.
Гравюра, раскрашенная акварелью. Париж, Дамам-Демартре Мишель Франсуа, 1810-е.
Размер изображения 35 х 55 см. 
Редкость. Представленная гравюра выполнена по собственному рисунку французским художником М. Ф. Дамам-
Демартре. Гравюра относится к числу редких для нашего антикварного рынка произведений, обладает историко-
культурным и художественным значением, представляет интерес для музеев.
Мишель Франсуа Дамам-Демартре (1763–1827) известен как художник и гравер. Его учителем был знаменитый 
Луи Давид. С 1796 г. Дамам-Демартре выставлял свои работы на Салонах. С 1796 по 1805 г. художник находился в 
России, где создал несколько серий рисунков с видами городов и сценами из русской жизни. В Париже в 1811 г. 
им был награвирован по собственным рисункам и издан альбом из 24 видов Петербурга, Царского Села, Москвы 
и некоторых других городов, жанровыми сценами из русской жизни. В альбом вошло также несколько гравюр               
Ф. Л. Дебюкура по рисункам М. Ф. Дамам-Демартре с изображениями русских экипажей. В 1810-х гг. альбом пере-
издавался в различном виде. 

 235 000–280 000 руб.

270
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271	 Вид Зимнего дворца. Журнальная гравюра с подкраской акварелью, конец XIX в.
Размер изображения 33 х 28 см. 
Экземпляр в очень хорошем состоянии.

 2 000–3 000 руб.

271
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272	 Садовая улица. Литография. Гравировал  К. Беггров, с рисунка Сабата и Шифляра, ХIХ в.
Размер листа 41 х 55 см, размер изображения 29 х 43 см.
Экземпляр в очень хорошем состоянии.

58 000–65 000 руб.

272
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 273	 Русский флот на рейде в Севастополе. Хромолитография, выполнена с картины Л. Лебретона, Париж, изда-
ние Лемерсье, 1850.
Размер листа 54,5 х 64 см, размер изображения 44 х 61 см. 
Экземпляр в очень хорошем состоянии.

 42 000–50 000 руб.

273
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274	 Император Николай II. Императрица Александра Федоровна.
Парные черно-белые литографии. 
Франция, начало XX в., специальный заказ для сети магазинов Bon Marche в Париже.
Литографии в очень хорошем состоянии.

 110 000–125 000 руб.

274
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275	 Сенатор Анатолий Федорович Кони в своем кабинете. Фотография.
Формат 11,7 х 16,7 см.
К фотографии приложена визитная карточка: «Сенатор Анатолий Федорович Кони, член государственного сове-
та, почетный академик». На карточке – автограф.
Фотография наклеена на старинное паспарту и вставлена в багет со стеклом.

60 000–70 000 руб.

275
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276	 Агитационный плакат «На выборы! За коллективизацию! За урожай!».
Москва, издательство Ассоциации художников революции, б. г.
Формат 53 х 70 см.
Плакат в хорошем состоянии, оторван верхний левый уголок.

75 000–90 000 руб.

276
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277	 Агитационный плакат «Рабочие и крестьяне, изучайте законы Советской республики». 	
Москва, типография «Рабочей газеты», б. г.
Формат 54 х 69,5 см.
Плакат в хорошем состоянии.

45 000–55 000  руб. 

277
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278	 Флагманский корабль 1 ранга, стоячий и бегучий такелаж. Гравюра на меди. Лондон, Англия, 1783. 
             Гравюра была выполнена Д. Серресом по собственному рисунку. 

Общий размер листа 39 х 46,5 см.
Гравюра с медной доски, офорт. Очень четкий оттиск в хорошей сохранности.
Представлен 100-пушечный английский корабль 1 ранга. Благодаря тщательной проработке деталей такелажа и их 
цифровому обозначению гравюра служит пособием по морскому делу.
Джон Томас Серрес (John Thomas Serres 1759–1825) – английский художник и гравер, один из основателей Коро-
левской академии, с 1800 г. – Главный художник Адмиралтейства. 

35 000 – 40 000 руб.

278
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1. Общие положения. 
Устроитель и участники аукциона. 

Формы участия в аукционе

1.1. Целью проведения аукционных торгов является ре-
ализация устроителем аукциона любым заинтересован-
ным лицам (участникам аукциона) предметов искусства 
и культуры.
1.2. Устроителем аукциона является аукционный дом 
«КАБИНЕТЪ». Устроитель в своей деятельности руко-
вод- ствуется действующим законодательством Российс-
кой Федерации: Гражданским кодексом РФ, Правилами 
комиссионной торговли непродовольственными товара-
ми, Законом РФ «О защите прав потребителей» и др.
В ходе торгов устроитель действует через аукциониста   
и секретаря, в остальное время – через своих сотрудни-
ков (представителей).
1.3. Участниками аукциона могут быть:
• совершеннолетние и полностью дееспособные физи-
ческие лица;
• юридические лица (в том числе нерезиденты).
1.4. Личное участие в аукционе.
Для личного участия в аукционе участник обязан заре-
гистрироваться перед началом торгов у секретаря и по-
лучить номерную карточку. Номерная карточка является 
единственным свидетельством, подтверждающим право 
на участие в торгах.
Если участник допустит использование своей номерной 
карточки третьим лицом, он несет ответственность за 
действия этого лица, как за свои собственные.
1.5. Заочное участие в аукционе.
В случае невозможности личного присутствия участ-
ника в ходе торгов, в срок не позднее суток до начала 
аукциона, он имеет право оставить устроителю аукци-
она поручение (заочный бид), указав номер(а) лотов и 
максимальные цены за них. Устроитель аукциона обязан 
принять поручение и поставить на нем отметку о дате и 
времени его получения. Поручения хранятся в запеча-
танных конвертах, которые вскрываются перед началом 
торгов. В случае, если на один и тот же лот получены два 
поручения с одинаковыми максимальными суммами, то 
выигравшим считается участник, чье поручение было 
получено первым. Устроитель аукциона, получивший 
заочный бид, обязуется приобрести для покупателя лоты 
по минимально возможной цене в пределах заявленной в 
поручении цены.
1.6. Участие в торгах по телефону.
В случае невозможности личного присутствия участни-
ка в ходе торгов он также может принять участие в аук-
ционе по телефону. Для этого в срок не позднее суток 
до его начала необходимо оставить соответствующую 
заявку на участие в торгах на бланке заочного бида, ука-
зав номера и названия выбранных им лотов. До начала 
торгов секретарь присвоит данному участнику номер, 

являющийся эквивалентом номерной карточки. До начала 
торгов по выбранным участником лотам по указанному 
телефонному номеру с ним свяжется сотрудник аукционно-
го дома, который будет представлять его интересы в ходе 
аукциона.
У лиц, выразивших желание принять заочное участие или 
участвовать по телефону, устроители до начала торгов 
вправе по своему усмотрению затребовать следующие до-
кументы: ксерокопию паспорта или другого удостоверения 
личности; гарантийное письмо банка, подтверждающее 
наличие средств на счету потенциального участника; пись-
менное поручительство от лица, уже являющегося добросо-
вестным клиентом аукционного дома.
1.7. Представительство на аукционе.
В ходе аукциона участники могут представлять свои 
интересы как лично, так и через своих представителей.
Представители участников должны иметь при себе надле-
жащим образом заверенную доверенность на право учас-
тия в торгах, а представители юридических лиц, кроме 
того, – гарантийное письмо организации на имя устроителя 
аукциона с обязательством оплатить купленный лот (лоты). 
В случае, если покупка совершена не будет, по требованию 
представителей участников указанные документы будут 
возвращены.

2. Процедура торгов

2.1. Источником официальной информации о предметах, 
предлагаемых к продаже на аукционе, является каталог 
аукциона.
Все предметы, выставляемые на торги, представлены на 
предаукционной выставке, сроки и место проведения кото-
рой указаны в начале каталога. 
До начала торгов участники аукциона должны  вниматель-
но ознакомиться с интересующими их лотами и в случае 
необходимости запросить отчет о состоянии лота и задать 
вопросы сотрудникам аукционного дома. После проведения 
аукциона претензии по состоянию лотов не принимаются.

Заказать каталог можно по телефону: 7 (495) 238 14 69, 
факсу: 7 (495) 238 29 30 либо по электронной почте:  
auktion@kabinet.com.ru.

2.2. Лоты выставляются на торги в том порядке, в котором 
они представлены и пронумерованы в каталоге. Устроитель 
аукциона оставляет за собой право снять с торгов любой лот 
без объяснения причин.
2.3. Выставляя лот на торги, аукционист объявляет его но-
мер, название и стартовую цену.
2.4. После объявления аукциониста поднятие участником 
аукциона своей номерной карточки означает его безуслов-
ное и безотзывное согласие купить выставленный на торги 
лот по объявленной аукционистом цене. Каждое последую-
щее поднятие карточки означает согласие участника при-
обрести лот по цене, превышающей последнюю названную 
цену на один шаг.

ПРАВИЛА ПРОВЕДЕНИЯ АУКЦИОНОВ

«СТАРИННЫЕ И РЕДКИЕ КНИГИ, КАРТЫ, гравюры» 

аукционного дома «кабинетЪ«
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Если аукционистом не объявлено иное, шаг, на кото-
рый увеличивается цена лота в ходе торгов, составляет 
примерно 10 %.
Аукционист оставляет за собой право установить в ходе 
торгов иной шаг, своевременно объявив об этом участни-
кам аукциона.
2.5. С последним ударом молотка аукциониста определя-
ются покупатель и окончательная цена проданного лота. 
Выигравшим считается участник, последним поднявший 
номерную карточку либо предложивший максимальную 
цену в заочном биде. Если наивысшее предложение цены, 
полученное от участника, находящегося в зале, равно 
предложению цены заочного бида, выигравшим считает-
ся участник, оставивший заочный бид. С этого момента 
сделка по купле-продаже считается совершенной, отказ 
от нее или выдвижение каких-либо дополнительных усло-
вий и возражений со стороны участника невозможны.
2.6. Если по торгуемому лоту не поднята ни одна но-
мерная карточка и отсутствуют заочные поручения, он 
снимается с торгов.
2.7. В ходе проведения торгов без согласия устроителя 
аукциона запрещается проведение любого рода реклам-
ных акций, фото-, видео- и киносъемка и аудиозапись. 
Нарушители данного требования будут удалены из зала 
и лишаются права дальнейшего посещения аукционов. 
Устроитель аукциона оставляет за собой право отказать 
любому лицу в участии в торгах без объяснения причин.

3. Порядок расчетов

3.1. Цены на лоты указываются в рублях Российской 
Федерации. Оплата приобретенных лотов производится 
в рублях.
3.2. К аукционной цене каждого лота прибавляется также 
комиссионное вознаграждение устроителю  аукциона 
в следующем в размере: 15 % от суммы продажи при цене 
лота до  1 300 000 рублей; 10 % от суммы, превышающей 
1 300 001 рубль.
Комиссионное вознаграждение уплачивается покупателем 
одновременно с оплатой стоимости приобретенного лота. 
Цена приобретения включает в себя все налоги        и сбо-
ры, за исключением сборов, связанных с перемещением 
купленных лотов за пределы Российской Федерации.
3.3. Оплата приобретенных лотов может быть произ-
ведена во время торгов, сразу после них или в течение 
последующих 7 календарных дней.
Если участник аукциона, купивший один или несколько 
лотов, не расплачивается сразу после окончания торгов, 
он должен оставить устроителю залог в размере 20 % от 
общей стоимости приобретенных лотов и полностью оп-
латить покупку и комиссионное вознаграждение устрои-
телю аукциона в течение 7 календарных дней. До момен-
та окончательного расчета за приобретенные предметы, 
они остаются в распоряжении устроителя аукциона. 
Право собственности на приобретенные в ходе торгов 
предметы переходит в момент их окончательной оплаты 
и уплаты комиссионного вознаграждения.
3.4. В случае, если по истечении 7 календарных дней          
с даты проведения аукциона купленные лоты не оплачи-
ваются полностью, залоговая сумма и купленные предме-
ты переходят в распоряжение устроителя аукциона.
3.5. Продажа лотов оформляется устроителем аукциона 

в соответствии с правилами торговли, установленными 
действующим законодательством.
Для удобства покупателей возможны любые формы  
оплаты: наличными денежными средствами,  
безналичным перечислением (банковские реквизиты  
устроителя аукциона можно получить у секретаря),  
кредитными картами (VISA, MasterCard, American 
Express).
При оплате кредитными картами устроитель взимает         
с участника аукциона дополнительно 2,5 % от достигнутой 
цены предмета на аукционе.
3.6. Купленные и полностью оплаченные предметы по-
купатель обязан вывезти в течение 7 календарных дней с 
даты аукциона. За каждый последующий день хранения 
покупатель обязан будет произвести дополнительную 
оплату устроителю аукциона в размере 0,3 % от стоимости 
покупки за каждые сутки хранения.
3.7. Вывоз приобретенных на аукционе предметов про-
изводится средствами покупателя. Доставка предметов 
устроителем может быть осуществлена по договореннос-
ти. Возможна отправка курьерской почтой за дополни-
тельную плату.

4. Гарантии и обязательства 
аукционного дома «КАБИНЕТЪ»

4.1. Аукционный дом гарантирует сохранность в тайне 
сведений об именах и местонахождении клиентов, а также 
о приобретенных ими лотах и их стоимости.
4.2. Устроитель аукциона обязуется принимать все необ-
ходимые меры, чтобы предоставить участникам аукциона 
достоверную информацию о предметах (лотах), выстав-
ленных на продажу. 
4.3. Заявление участника о том, что приобретенный 
предмет является подделкой, может быть предъявлено 
устроителю аукциона в течение 2 лет со дня проведения 
аукциона. Участник, предъявивший требования в отноше-
нии подделки предмета, должен предоставить не менее        
2 отдельных независимых экспертных заключений, 
выданных музейными или научно-исследовательскими уч-
реждениями Российской Федерации, соответствующими 
тематике аукциона.
Если подделка предмета будет убедительно доказана, то 
в течение 14 календарных дней после поступления такого 
требования спорный предмет должен быть доставлен 
устроителю аукциона в том же состоянии, в каком он был 
на день проведения аукциона.
При этом устроитель аукциона обязуется возместить поне-
сенный участником ущерб за исключением случаев, когда:
– описание в каталоге, выпущенном к аукциону, соот-
ветствует заключению экспертов, действующему на день 
торгов;
– подделка была выявлена научной экспертизой, которая 
на момент проведения была технически невозможной или 
считалась нецелесообразной в связи с ее высокой стои-
мостью, а также могла привести к порче предмета.
Участник не вправе требовать возмещения ущерба в сум-
ме, превышающей заплаченную им цену, или заявлять   
о дополнительных потерях, понесенных им косвенно.
Гарантии распространяются только на непосредственных 
участников аукциона, получивших от устроителей соответс-
твующие документы о приобретении предмета на аукционе.
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